

Alicja Majewska  
uświetniła  
inaugurację  
Uniwersytetu  
Trzeciego Wieku  
strona 4



Kosztowna  
terapia genowa  
jest nadzieją dla  
13-letniego  
Tymka  
strona 11



Nr indeksu 238228/B/X  
ISSN 1643-2010



Cena 3,00 zł w tym 8% VAT • Numer 37/2024 • m@il: redakcja@zyciesiedleckie.pl

Piątek, 25 października 2024

# ŻYCIE SIEDLECKIE

Garwolin | Sokółów Podl. | Węgrów | Mińsk Maz. | Łuków | Łosice

## SIEDLCE

### Porozumienie z MOPR-em

Od przyszłego roku pracownicy Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie w Siedlcach otrzymają podwyżki pensji. Porozumienie jest efektem długich i trudnych negocjacji.

STRONA 3

## SIEDLCE

### Czarne chmury nad UwS

To zdecydowanie zła wiadomość dla siedleckiego uniwersytetu. Polska Komisja Akredytacji wydała negatywną opinię w sprawie kierunku lekarskiego. Uczelnia nie może uruchomić pierwszego roku studiów.

STRONA 5

## SIEDLCE

### Unijne wsparcie

W siedleckim magistracie podpisano umowę partnerską pomiędzy miastem Siedlce oraz pięcioma gminami ościennymi. Współpraca dotyczy realizacji projektu, którego celem jest stworzenie nowoczesnego i efektywnego systemu transportu publicznego.

STRONA 5

## SPORT

### Nie poddali się bez walki

Podczas sobotniego (19 października) meczu na wyjeździe KPS Siedlce pokonał MCKiS Jaworzno 3:2 w meczu 6. kolejki PLS 1. Ligi. To było długie, wyrównane spotkanie, które siedlczanom przyniosło kolejne cenne punkty.

STRONA 16

## Miłość ponad wszystko...

### SIEDLCE

Pan Mikołaj z Siedlec stanął przed najtrudniejszą decyzją w swoim życiu. Wie, że pozostało mu już niewiele czasu, dlatego pragnie znaleźć kochający i bezpieczny dom dla 8-letniego syna. Liczy, że adopcja umożliwi Emilowi szansę na nowy początek.

Okrutny los wielokrotnie nie oszczędzał tej rodziny, a teraz pojawiło się w niej kolejne nieszczęście. 62-latek w lutym br. usłyszał druzgocącą diagnozę o zaawansowanym i nieuleczalnym stadium raka płuc. Dwa miesiące wcześniej, z powodu potwornego nowotworu, odeszła żona mężczyzny, mama Emila. To jeszcze nie koniec tragedii, bowiem chłopiec również boryka się z poważnymi problemami zdrowotnymi - nie ma jednej nerki, a druga nie jest w pełni wydolna. Pan Mikołaj, z pełnym smutkiem i determinacją, apeluje o pomoc, wierząc, że jego synem zaopiekują się dobrzy ludzie. 8-letni Emil od urodzenia zmagają się z wieloma schorzeniami związanymi z przedwczesnym porodem. Chłopiec urodził się w szóstym miesiącu ciąży, a lekarze walczyli o jego życie.

STRONA 2



Pomiędzy miłością, a stratą... Pan Mikołaj pragnie znaleźć kochający dom dla syna.

**trafica** www.trafica.eu

Nowe Opole k/Siedlec  
ul. Lipowa 18  
tel. 507 018 887  
25 631 61 70

**MECHANIKA POJAZDOWA**  
**OPONY**  
ROLNICZE, PRZEMYSŁOWE  
CIĘŻAROWE, DOSTAWCZE, OSOBOWE

**Fold gifts**  
GADZETY REKLAMOWE

Siedlce  
ul. Starzyńskiego 10  
25 644 18 00  
www.fold.pl

**INSTALWENT**  
Systemy Wentylacji i Klimatyzacji

Ujrzanów 78A, 08-110 Siedlce  
tel. 25 644 01 93 | www.instalwent.com

Wykup reklamę  
na [www.zyciesiedleckie.pl](http://www.zyciesiedleckie.pl),  
a w gazecie wstawimy ją bezpłatnie!  
Chcesz uzyskać wycenę?  
dzwoń: 795-541-362  
pisz: reklama@zyciesiedleckie.pl

**ŻYCIE SIEDLECKIE**  
Bez wychodzenia z domu  
kupuj na  
**eprasa.pl**

# Życie w regionie

Redaguje: Dąbrowska Iwona  
em@il: promocja@zyciesiedleckie.pl  
tel: 502 284 911  
www.zyciesiedleckie.pl

## Region

### Więcej towarów na torach – pociągi cargo wróciły na stację Podnieśno

Pierwsze, po 20 latach pociągi towarowe wjechały na bocznicę przy stacji Podnieśno, położonej między Siedlcami a Sokółowem Podlaskim. Było to możliwe dzięki przeprowadzonym naprawom torów i rozjazdów, które zrealizowano za ponad 2 mln zł z budżetu spółki.

Stacja Podnieśno, na linii kolejowej nr 55 między Siedlcami a Sokółowem Podlaskim, ponownie może przyjmować pociągi towarowe. Tym samym, po raz kolejny PKP, odpowiada na lokalne potrzeby podmiotów gospodarczych i przywróciła możliwość rozładunku towarów.

Bocznicą jest kluczowa dla pobliskiej firmy, specjalizującej się w transporcie m.in. wapna i cementu. Możliwe już jest przyjmowanie pociągów o długości do 750 m.

W ramach inwestycji, od listopada do grudnia 2023 roku oraz od maja do czerwca 2024 roku, wyremontowano 6 rozjazdów oraz 3 tory.

Całość prac została sfinansowana z budżetu spółki i kosztowała ok. 2 mln zł. RED.

## Siedlce

### Nadciągają mrozy. Osoby w kryzysie bezdomności znajdą tu pomoc

Niesprzyjająca pogoda, brak miejsca do ogrzania i podstawowego posiłku – to typowe problemy osób w kryzysie bezdomności jesienią i zimą. 1 listopada rozpoczyna się obejmujący ich okres ochronny. Caritas Diecezji Siedleckiej informuje, że osoby w kryzysie bezdomności znajdą pomoc w pomieszczeniu interwencyjnym przy ul. Kleeberga 2 w Siedlcach.

**Miejsce jest otwarte 24h/dobę, a zgłosić może się każdy potrzebujący wsparcia. Można w nim wypić ciepłą herbatę, zjeść ciepły posiłek, ogrzać się czy nawet przespać. W razie potrzeby można nawet otrzymać czyste ubranie na zmianę.**

To już kolejny rok działania świetlicy, która aktualnie jest jedynym miejscem w mieście, gdzie osoby potrzebujące znajdą bezpłatny nocleg. Dotychczas skorzystało z niego wiele osób.

- Widzimy potrzebę prowadzenia takiego miejsca.

Osoby, które znajdują się w Siedlcach i nie mają gdzie się podziąć, są głodne czy zmarznięte, powinny wiedzieć, że u nas znajdą pomoc. Apelujemy, aby nie być obojętnym – wystarczy skierować potrzebujących do naszej świetlicy – mówi ks. Paweł Zazuniak, dyrektor Caritas Diecezji Siedleckiej.

Poza wymienioną pomocą interwencyjną, osoby osoby w kryzysie bezdomności mogą ubiegać się o miejsce w Mieszkaniach Wspieranych przy ul. Kleeberga 2 w Siedlcach, gdzie prawo pobytu na czas określony jest przyznawane na podstawie decyzji Prezydenta Miasta Siedlce po konsultacji z pracownikiem socjalnym MOPR.

W obu miejscach pomocy mogą szukać zarówno mężczyźni, jak i kobiety. Okres ochronny mija z końcem marca.

**Dojazd do Mieszkań Wspieranych i świetlicy przy ul. Kleeberga 2 w Siedlcach:**

- autobus nr 11, 12, 21, 24, 30, 31, 32, 33, 38 (przystanek Brzeska Buczyńskiej), - pieszo z centrum Siedlec – idąc ul. Brzeską i skręcając w lewo w ul. Kleeberga. MAT.INFO.

# Miłość ponad wszystko...

## SIEDLCE

**Pan Mikołaj z Siedlec stanął przed najtrudniejszą decyzją w swoim życiu. Wie, że pozostało mu już niewiele czasu, dlatego pragnie znaleźć kochający i bezpieczny dom dla 8-letniego syna. Liczy, że adopcja umożliwi Emilce szansę na nowy początek.**

Okrutny los wielokrotnie nie oszczędzał tej rodziny, a teraz pojawiło się w niej kolejne nieszczęście.

62-latek w lutym br. usłyszał druzgocącą diagnozę o zaawansowanym i nieuleczalnym stadium raka płuca.

Dwa miesiące wcześniej, z powodu potwornego nowotworu, odeszła żona mężczyzny, mama Emila. To jeszcze nie koniec tragedii, bowiem chłopiec również boryka się z poważnymi problemami zdrowotnymi - nie ma jednej nerki, a druga nie jest w pełni wydolna. Pan Mikołaj, z pełnym smutkiem i determinacją, apeluje o pomoc, wierząc, że jego synem zaopiekują się dobrzy ludzie.

### Tragedia goni tragedię

8-letni Emil od urodzenia zmagają się z wieloma schorzeniami związanymi z przedwczesnym porodem.

Chłopiec urodził się w szóstym miesiącu ciąży, a lekarze walczyli o jego życie. Okazało się również, że nie ma on jednej nerki, a druga nie jest w pełni wydolna. Chłopiec nie mógł normalnie oddawać moczu, więc zdecydowano o podłączeniu worka urostomijnego, co pozwala mu w miarę funkcjonować. Rodzice przez lata walczyli o zdrowie chłopca, jeżdżąc do wielu lekarzy i pozostając pod stałą opieką specjalistów.

Aż w rodzinie wydarzyła się kolejna tragedia. W ostatni dzień grudnia ubiegłego roku zmarła jego mama, która chorowała na nowotwór. Zaledwie dwa miesiące po jej śmierci, gdy obaj mężczyźni zmagali się z żalobą, pan Mikołaj dowiedział się o raku płuca i braku szans na leczenie. - Nie zostawili mi wyboru. Wypisali mnie ze szpitala i powiedzieli wprost, że żadna



Emilek czeka na szansę na nowy początek...



Miłość rodzica do dziecka jest ponad wszystko.

terapia mi nie przysługuje, nie ma leczenia. Dostałem wypis do hospicjum domowego i tyle... - relacjonuje pan Mikołaj.

Jak dodaje, w ostatnim czasie stan zdrowotny Emila się poprawia, co pozwala mu na

względnie normalne funkcjonowanie. Chłopak uczęszcza do szkoły, ale wymaga całodobowej opieki.

**Kropla w morzu potrzeb**  
Po śmierci żony pan Mikołaj

był zmuszony porzucić swoją dotychczasową pracę, aby móc zajmować się Emilem. Ta sytuacja doprowadziła do tego, że rodzina od tamtej pory utrzymuje się jedynie z oszczędności, które powoli zaczynają się kurczyć. Obecnie panowie żyją z renty rodzinnej wynoszącej 1600 zł, świadczenia 800 plus oraz zasiłku pielęgnacyjnego w wysokości 215 zł.

Powyższe wsparcie finansowe nie wystarcza na zaspokojenie wszystkich realnych potrzeb.

Mężczyzna podkreśla, że złożył wniosek do siedleckiego MOPR-u o stwierdzenie stopnia niepełnosprawności i wymaganiu całodobowej opieki, co równoznacznie oznaczałoby dodatkowe świadczenia finansowe. Niestety, wniosek został odrzucony.

### Druża strona medalu

Zapytaliśmy Miejski Ośrodek Pomocy Rodzinie w Siedlcach o ich stanowisko w tej sprawie.

- Nie mogę wypowiadać się na temat orzeczeń, ponieważ są to dane szczególnie wrażliwe. Chciałbym jedynie zdementować informację, która pojawiła się w innym miejscu, mianowicie że wniosek został odrzucony, co sugeruje, że nie był w ogóle rozpatrzony. W rzeczywistości został on rozpatrzony i wydano decyzję. Sprawę tej rodziny oczywiście znamy, mamy kontakt z Panem Mikołajem i jesteśmy zainteresowani rozwiązaniem tej sytuacji. Będziemy uruchamiać formy zapewnienia opieki nad dzieckiem - mówił zastępca dyrektora MOPR w Siedlcach, Przemysław Grzegorzówka.

### Nadzieja umiera ostatnia

Pan Mikołaj martwi się o los swojego syna.

- Nie wiem, ile czasu mi zostało. Nie wiem, ile czasu mi zostało. Nie wiem, ile czasu mi zostało do domu dziecka. Marzę tylko o tym, by znaleźli się dobrzy ludzie, którzy adoptują mojego synka. To naprawdę bardzo miły chłopiec. Miałem już rozmowy z osobami, które były zainteresowane adopcją Emila, ale już się nie odezwali. Nie wiem, czemu... - wyznaje ze smutkiem w głosie.

Zarówno nasz rozmówca, jak i my sami, liczymy, że spośród osób, które usłyszą o sytuacji Emila, znajdzie się ktoś o ogromnym sercu, kto pokocha tego 8-letniego wojownika.

## ŻYCIE SIEDLECKIE

Garwolin | Sokółów Podl. | Węgrów | Mińsk Maz. | Łuków | Łosice

Adres redakcji: 08-110 Siedlce, ul. Brzeska 97 | tel. 25 632 79 77 | e-mail: redakcja@zyciesiedleckie.pl | www.zyciesiedleckie.pl

### REDAKTORZY:

Paulina ARTYCH, Iwona DĄBROWSKA,  
Paulina MONTEWKA, Maria POPEK,  
Kamil ULASIUK.

### BIURO REKLAMY:

Edyta JAGODZIŃSKA, tel. 795 541 362  
reklama@zyciesiedleckie.pl

### WYDAWCA

Życie Siedleckie sp. z o.o., ul. Brzeska 97, 08-110 Siedlce, NIP: 821 256 19 19,  
REGON: 141767330, Sąd Rejonowy dla m. st. Warszawy Sąd Gospodarczy XIV,  
Wydział Rejestrowy, Numer KRS 0000324594, konto bankowe: Bank  
Spółdzielczy w Siedlcach: 89 9194 0007 0026 8527 2000 0010.

### PRENUMERATA

Poczta Polska S.A.

### DRUK:

Drukarnia ZPR MEDIA, ul. Jubilerska 10a, 04-190 Warszawa

Redakcja zastrzega sobie prawo do redagowania i skracania tekstów.  
Za treść reklam, ogłoszeń, tekstów płatnych redakcja nie odpowiada.

# 30 mln zł na inwestycje

## REGION

Remonty dróg gminnych, modernizacja infrastruktury edukacyjnej czy budowa świetlicy wiejskiej – to część inwestycji, które otrzymały wsparcie sejmiku Mazowsza.

W sumie to prawie 30 mln zł dofinansowania, które pozwoli na realizację kilkunastu projektów w powiecie siedleckim. Środki pochodzą z programu „Mazowsze dla równomiernego rozwoju”. Umowy z beneficjentami podpisała w Mordach członkini zarządu województwa mazowieckiego Janina Ewa Orzełowska.

„Mazowsze dla równomiernego rozwoju” to jeden z najważniejszych i cieszących się największym zainteresowaniem programów wsparcia realizowanych przez samorząd województwa mazowieckiego.

– Zrównoważony rozwój całego regionu jest jednym z priorytetów samorządu Mazowsza. Dzięki środkom z programu „Mazowsze dla równomiernego rozwoju” gminy mogą realizować kosztowne inwestycje, które



Beneficjenci programu „Mazowsze dla równomiernego rozwoju”.

re są dla nich kluczowe oraz ważne z punktu widzenia jakości życia i bezpieczeństwa mieszkańców – mówi członkini zarządu woj. mazowieckiego Janina Ewa Orzełowska.

Wsparcie z programu „Mazowsze dla równomiernego rozwoju” to blisko 30 mln zł na realizację kilkunastu projektów w powiecie siedleckim. Ponad

17 mln zł pozwoli na budowę i modernizację dróg w gminach: Mordy, Wiśniew, Korczew, Siedlce i Wodynie. Miasto Siedlce, dzięki przyznanym 4 mln zł, będzie mogło zagospodarować teren przy ulicy Prusa 16/18. Natomiast Gmina Domanice, która otrzyma taką samą kwotę zmodernizuje infrastrukturę edukacyjną na terenie gminy. Gmina

Zbuczyn, do której trafią 3 mln zł zrealizuje budowę świetlic wiejskich w miejscowościach Borki-Kosy i Ługi Wielkie. Seroczn w gminie Wodynie przeprowadzi termomodernizację budynku komunalnego i zbuduje ogrodzenie przy gminnym żłobku i przedszkolu. Na ten cel gmina otrzymała 945 tys. zł. MAT. INF.

## Gmina Mordy

### Z dynią za pan brat!



Występ Koła Emerytów i Rencistów w Radzikowie Wielkim

W niedzielę, 20 października, w Radzikowie Wielkim królowała dynia. Przygotowane z niej pyszności to tylko jedna z wielu atrakcji Jesiennego Festiwalu Dyni, który - nie zważając na melancholię jesieni - porwał do wspólnej zabawy i integracji!

Organizatorzy oraz mieszkańcy pracowali już od czwartku, by dopiąć wszystkiego na ostatni guzik. W sobotę gospodynie dwoiły się i troiły, by poczęstunek był ucztą nie tylko dla podniebienia, ale też dla oka. Liczne dekoracje zapewniły jesienny klimat, a to, co zaprezentowano na scenie, postawiło przysłowiową kropkę nad „i”. Wystąpiły dzieci z zerówki, młodzież z chóru szkolnego, energiczni seniorzy, przeżabawny Kabaret „Koziary”, a także Natalia Dymecka oraz zespół New Blues Project.

Wśród atrakcji festiwalu były też trzy konkursy. W konkursie plastycznym I miejsce zajął Antoni Jasiński, II miejsce - Kornelia Wysokińska, a III miejsce - Aleksander Rzążewski. W konkursie kulinarnym jury pierwszą nagrodę przyznało Kołu Gospodyń Wiejskich w Mordach za rogaliki dyniowe nadziewane musem jabłkowo-dyniowym.

W konkursie na największą dynię zwyciężył okaz wyhodowany przez Annę Stańską, II miejsce zdobył Jan Borkowski, III miejsce - Monika Kosiorek.

Na wydarzenie przybyła też Janina Ewa Orzełowska, która gratulowała mieszkańcom umiejętności zawiązywania wspólnoty w imię tworzenia razem czegoś wartościowego. Głównym organizatorem festiwalu było KGW w Radzikowie Wielkim. Partnerem wydarzenia był Samorząd Województwa Mazowieckiego. MIA



Zwycięskie rogaliki dyniowe

## Jest porozumienie z MOPR-em

### SIEDLCE

Od przyszłego roku pracownicy Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie w Siedlcach otrzymają podwyżki pensji. Porozumienie jest efektem długich i trudnych negocjacji.

Przypomnijmy, że spór zbiorowy pomiędzy dyrektorem siedleckiego MOPR-u a pracownikami reprezentowanymi przez związek zawodowy trwał już od lutego tego roku. Mediacje nie przynosiły efektów, więc w lipcu spór przekształcił się w protest. Pracownicy wyrażali też gotowość do rozpoczęcia straj-

ku. Miasto Siedlce, zarówno za kadencji Andrzeja Sitnika, jak i Tomasza Hapunowicza, nie mogło wdrożenia podwyżek pensji tłumaczyło trudną sytuacją budżetową samorządu.

Finalnie rozmowy przyniosły jednak porozumienie. Zostało ono podpisane w ubiegłym tygodniu.

– Jak każde porozumienie ze stroną społeczną, wymagało ono kompromisu i rodziło się to w bólach. Jestem jednak zadowolony z tego, że zarówno pracodawcy, jak i strona społeczna, zrozumieli sytuację, w jakiej znajduje się miasto. Zostały uzgodnione takie warunki, które zadowolili obie strony. Trzeba było znaleźć kompromis, bowiem musimy zachować płynność wydawania decy-



zji administracyjnych przez MOPR. To jest takie minimum, które musieliśmy zapewnić naszym pracownikom – mówi Tomasz Hapunowicz, prezydent Siedlec.

Porozumienie będzie obowiązywało od 1 stycznia. Strony ustaliły wysokość podwyżek na 600 zł. W siedleckim MOPR zatrudnionych jest ponad 100 pracowników. MIA



**Wójt Gminy Siedlce Henryk Brodowski**

**Urząd Gminy Siedlce**  
 ul. Asłanowicza 10, 08-110 Siedlce  
 czynny poniedziałek - środa, piątek 8:00 - 16:00  
 czwartek 8:00 - 17:00

tel. 25 63 277 31, 25 63 325 42, fax. 25 63 236 30



www.gminasiedlce.pl  
 gmina@gminasiedlce.pl

# Vivat Academia! Vivant professores!



Partnerzy i studenci Uniwersytetu Trzeciego Wieku podczas Inauguracji



Wójt gminy podziękował za wspaniały koncert

## GMINA SIEDLCE

**Radość, wzruszenie i ogromna ciekawość – te emocje towarzyszyły wszystkim uczestnikom inauguracji Uniwersytetu Trzeciego Wieku w Gminie Siedlce.**

Miniony weekend był wyjątkowy dla seniorów z gminy Siedlce. 20 października to nie tylko Europejski Dzień Seniora, ale również nowy rozdział w historii gminy Siedlce, to właśnie te-

go dnia odbyła się wyczekiwana z niecierpliwością inauguracja Uniwersytetu Trzeciego Wieku. Uroczystość rozpoczęta tradycyjnie, jak na Uniwersytet przystało od występu chóru mieszkańców Żaboklik, który zaintonował "Gaudeamus igitur".

Następnie uroczyste wyczytanie nazwisk wszystkich studentów, którzy z radością przyjęli symboliczny gest rozpoczęcia nauki.

Wręczenie indeksów było dla wielu seniorów spełnieniem marzeń o dalszej edukacji. Z bliskim w oku odbierali swoje pierwsze senioralne, studenckie legitymacje, gotowi na nowe wyzwania i działania. Nie zabrakło również upominków, które umiliły ten wyjątkowy dzień.

Partnerzy projektu, doceniając zaangażowanie seniorów, złożyli gratulacje i zapewнили o swoim wsparciu. Partnerami UTW Gminy Siedlce zostali: Gminne Centrum Kultury, Komenda Miejska Policji w Siedlcach, Bank Pekao SA, Wojewódzki Ośrodek Ruchu Drogowego, Zakład Ubezpieczeń Społecznych, Uniwersytet w Siedlcach, Szkoła Żak Siedlce, Centrum Medyczno-Diagnostyczne, Oddział PTTK Podlasie, Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna.

Wójt gminy, w swoim przemówieniu, podkreślił, jak ważnym aspektem było dla niego powołanie Uniwersytetu Trzeciego Wieku. - Aktywność intelektualna na każdym etapie życia jest

bardzo ważna. To kolejny rok działań z myślą o seniorach i cieszę się, że od teraz pod szyldem Uniwersytetu. W tym roku zakończymy magisterium, a w następnym kto wie - może doktoratami - zachęcał z uśmiechem wójt gminy Henryk Brodowski

Podczas inauguracji wyłonił się również wspólny plan na nagrodę dla najaktywniejszych studentów.

- Życzę wszystkim seniorom satysfakcjonującej nauki i wielu niezapomnianych chwil spędzonych w gronie nowych znajomych. Plan działań jest niewątpliwie angażujący, ale wiem, że seniorzy sprostają tym wyzwaniom - mówiła pani marszałek Janina Ewa Orzełowska. - Seniorom życzę tej aktywności i gotowości do podejmowania działań, a z panem wójtem na zakończenie roku akademickiego ufundujemy nagrodę dla najaktywniejszego studenta i studentki - skierowano obietnicę do naszych seniorów.

Uniwersytet Trzeciego Wieku to nie tylko miejsce nauki, ale także okazja do integracji i spędzania czasu w miłym towarzystwie. Podczas wydarzenia seniorzy zapoznali się także ze wstępnym harmonogramem zajęć i zgłosili swoją gotowość do działań!

Ten dzień seniorzy zakończyli wspaniałym koncertem Alicji Majewskiej i Włodzimierza Korcza, którzy przy akompaniamencie kwartetu smyczkowego

przenieśli seniorów do lat młodszych, zachęcając do wspólnej zabawy i śpiewu.

Atmosfera podczas koncertu była niezwykła. Publiczność od pierwszych dźwięków dała się porwać muzyce, a artyści oddali się jej z pasją. Koncert był nie tylko muzycznym przeżyciem, ale również okazją do wspomnień i refleksji. Alicja Majewska, swoim ciepłym głosem i uśmiechem, stworzyła intymny klimat, w którym każdy z obecnych mógł poczuć się wyjątkowo. A niezastąpiony u jej boku Włodzimierz Korcz zadbał o każdy najdrobniejszy szczegół tego pokazu. Występ uświetnił kwartet smyczkowy, który dodał muzyce głębi i elegancji. **RED**

## SPRZEDAŻ!

Produkt wytwarzany jest z selektywnie zbieranych odpadów zielonych oraz biodegradowalnych.

- Wzbogaca glebę w substancje organiczne i składniki pokarmowe,
- Wpływa korzystnie na właściwości fizyczne, chemiczne i biologiczne gleb,
- Dostarcza naturalnej mikroflory, zwiększając odporność roślin na patogeny,
- Zwiększa pojemność wodną i sorpcyjną gleb, umożliwiając wzrost roślin nawet na glebach ubogich (nieużytkach) oraz zdegradowanych.

# Wolus

**EKOLOGICZNY ŚRODEK  
POPRAWIAJĄCY JAKOŚĆ GLEBY**



**Zakład Utylizacji Odpadów Sp. z o.o.** Instalacja Komunalna w Woli Suchożebrskiej  
Ul. Sokołowska 2, 08-125 Suchożebrzy, tel. **25 621 07 56**

Redaguje: Paulina Artych  
m@il: redakcja@zyciesiedleckie.pl  
www.zyciesiedleckie.pl

# Życie Siedlec

## Hapunowicz w sieci pytań

### SIEDLCE

17 października w formule spotkania online prezydent Siedlec, Tomasz Hapunowicz, spotkał się z mieszkańcami, aby odpowiedzieć na wcześniej zadane pytania dotyczące miasta oraz wyzwań, przed którymi stoi lokalny samorząd.



Podczas spotkania dużo mówiono o trudnej rzeczywistości miasta.

Podczas rozmowy z prowadzącym dziennikarzem wódcą podkreślał trudną sytuację finansową Siedlec. Zaznaczył m.in., że od sierpnia miasto nie płaci składek ZUS za ok. 3000 pracowników budżetówki.

- Od początku kadencji zderzamy się z problemami finansowymi. W maju miasto zadłużyło się na 80 mln obligacji, żeby dopiąć budżet. Od sierpnia nie płacimy ZUSu za armię 3 tysięcy pracowników i odroczyliśmy

to na przyszły rok, żeby dopiąć 40 mln złotych. Do końca tego roku nie płacimy naszym spółkom za odpady, ciepło, wodę i ścieki, co daje kolejne 20 mln złotych - podkreślił Tomasz Hapunowicz.

Hapunowicz odniósł się także do planowanych remontów dróg, zwracając przy tym uwagę przede wszystkim na fatalny stan ul. Floriańskiej, która wymaga niezwłocznych działań.

- Ulica Floriańska jest jedną z tych, które potrzebują pilnej

naprawy. Kosztorys remontu i przebudowy opiewa na 26 mln złotych. Jeśli chodzi o wykonanie takiej inwestycji nie ma szans na sfinansowanie tego z własnych źródeł. Złożyliśmy wniosek o dofinansowanie do wojewody mazowieckiego i czekamy na jego rozstrzygnięcie. Liczymy, że może nastąpić to w ciągu 3-4 tygodni - mówił prezydent.

Wśród pytań zadanych przez internautów pojawiła się także kwestia potrzeby istnienia stra-

ży miejskiej. Wódcą przyznał, że obecnie w siedleckim samorządzie nie trwają żadne rozmowy na ten temat. Dodał także, że funkcjonowanie tej jednostki niewątpliwie wpływa na poczucie bezpieczeństwa siedlczan, chociażby ze względu na partole strażników.

Nie zabrakło także kontrowersji dotyczących obsady stanowisk w miejskich spółkach. Mieszkańcy zwrócili uwagę na dominację osób związanych z PiS oraz komitetem "Zgoda i Rozwój" (pod którego szyldem startował w wyborach urzędujący prezydent), sugerując, że takie praktyki mogą budzić wątpliwości co do transparentności.

Z bardziej pozytywnych wiadomości, prezydent ogłosił, że w tym roku mieszkańcy będą bawić się na Sylwestrze miejskim, który ma być sponsorowany przez prywatnego darczyńcę. Zapowiedziano również montaż iluminacji świetlnych, które wzbogacą atmosferę w mieście podczas zimowych miesięcy.

### SIEDLCE

## Czarne chmury nad siedleckim uniwersytetem

To zdecydowanie zła wiadomość dla Uniwersytetu w Siedlcach. Polska Komisja Akredytacji wydała negatywną opinię w sprawie kierunku lekarskiego. Co za tym idzie? Uczelnia nie może uruchomić pierwszego roku studiów.



Uczelnia nie zamierza się poddać.

- Zwrócimy się z wnioskiem o ponowne rozpatrzenie sprawy, w którym przedstawimy wyjaśnienia, odnoszące się do przedstawionych zastrzeżeń. Uwzględniając trendy demograficzne i rosnące zapotrzebowanie na pracowników ochrony zdrowia, uważamy, że personel medyczny wykształcony w naszym Uniwersytecie może stanowić ważne uzupełnienie istniejących niedoborów - czytamy w oświadczeniu władz UWS.

Uczelnia nie zamierza się poddać i będzie wnioskowała o przyspieszenie terminu kolejnej wizytacji, która jest zaplanowana na drugi kwartał 2025 roku. Ponadto UWS uspokaja, że nauka na II roku kierunku lekarskiego odbywa się bez zmian.

Przypomnijmy: Uniwersytet w Siedlcach otrzymał negatywną opinię już rok temu ze względu na brak prosektorium. Tuż przed rozpoczęciem ubiegłego roku akademickiego Pracownia Anatomii Prawidłowej została jednak oddana do użytku. Wówczas Komisja zgłosiła uwagi zarówno do wyposażenia, jak i programu nauczania. Uczelnia nie uwzględniła w projekcie ministerialnego rozporządzenia o zwiększeniu limitów przyjęć na studia lekarskie.

### SIEDLCE

## Nadzór w PEC pod lupą

Prezes siedleckiego Przedsiębiorstwa Energetycznego złożył zawiadomienie do prokuratury w związku z podejrzeniem popełnienia przestępstwa. Sprawa dotyczy nieodpowiedniego nadzoru właścicielskiego w kwestii wynagrodzeń w organach spółki w latach 2018-2024. Według nowych władz PEC-u, szkody mogły wynieść ponad 190 tysięcy złotych.

- Wyniki wewnętrznej kontroli świadczą o możliwości popełnienia przestępstwa poprzez nieodpowiedni nadzór właścicielski w sprawie kształtowania wynagrodzeń w organach firmy w latach 2018-2024. W tej sprawie spółka złożyła już jedno zawiadomienie do Prokuratury Rejonowej w Siedlcach i rozważa złożenie kolejnego - czytamy w komunikacie PEC-u. PA

## Unijne wsparcie dla Siedlec i gmin

### SIEDLCE

W siedleckim magistracie podpisano umowę partnerską pomiędzy miastem Siedlec oraz pięcioma gminami ościennymi. Współpraca dotyczy realizacji projektu, którego celem jest stworzenie nowoczesnego i efektywnego systemu transportu publicznego.

Inicjatywa zyskała imponujące wsparcie finansowe, opiewają-



ce na ponad 100 milionów złotych unijnego dofinansowania w ramach działania 3.1 "Zrównoważona Mobilność Miejska". Z całej puli środków, aż 77 milionów trafi do Siedlec. Wśród gmin biorących udział w przedsięwzięciu znalazły się: gmina

Siedlce, gmina Kotuń, gmina Mokobody, gmina Wiśniew i gmina Zbuczyn.

- Wielomiesięczna praca zespołów przyniosła pozytywne efekty. Współpraca miasta Siedlce z partnerami z sąsiadujących gmin została doceniona,

czego efektem jest akceptacja projektu - podkreślał prezydent Siedlec, Tomasz Hapunowicz.

Projekt przewiduje szereg działań związanych z modernizacją i rozwojem infrastruktury transportu publicznego, w tym zakup nowoczesnych autobusów zeroemisyjnych, budowę i modernizację przystanków oraz centrów przesiadkowych, rozbudowę infrastruktury rowerowej, a także wprowadzenie technologii związanych z odnawialnymi źródłami energii (OZE). W planach jest również budowa dróg dla pieszych i rowerów, przebudowa zatok autobusowych czy też instalacja dynamicznych tablic informacyjnych dla pasażerów.

**ZAKŁAD USŁUG BUDOWLANYCH**

08-110 Siedlce, Żabokliki, ul. Korczewska 38  
tel. 25 644 07 16 wew. 12  
biuro@czarnocki.pl

- ZWYŻKI USŁUGI I WYNAJEM
- RĘBAK DO GAŁĘZI
- ZAMIATANIE PLACÓW
- PROFESJONALNE CZYSZCZENIE I MYCIE DACHÓW I ELEWACJI

**Hurtownia materiałów budowlanych**

**ROMAR**  
*Od fundamentów aż po dach*

Siedlce · ul. Starzyńskiego 25  
tel. 535 954 550

Elewacje i ocieplenia
Stolarstwo okienne i drzwiowe
Zagospodarowanie terenu
Stan surowy
Pokrycia dachu

**Harmony line**

OKNA | ROLETY | DRZWI | BRAMY

Autoryzowany punkt

# Życie Garwolina

Redaguje: Paulina Montewka  
 m@il: garwolin@zyciesiedleckie.pl  
 tel. 502 716 507  
 www.zyciesiedleckie.pl

## Miliony na projekty aktywizujące

### POWIAT GARWOLIŃSKI

Starosta garwolińska Iwona Kurowska podpisała umowy w ramach działań aktywizujących osoby bezrobotne.

Od początku roku na ww. formę wsparcia podpisano 60 umów na łączną kwotę 2 421 112,83 zł. Pozwoliło to zaktywizować już 85 osób bezrobotnych.

- To nie wszystko, bowiem Powiatowy Urząd Pracy w Garwolinie w 2024 r. dysponując środkami finansowymi z Funduszu Pracy oraz środkami Unii Europejskiej pozyskanymi do realizacji projektu pt. "Aktywizacja zawodowa osób bezrobotnych w powiecie garwolińskim (I)" w ramach Funduszy Europejskich dla Mazowsza 2021-2027 zaktywizował łącznie 881 osób bezrobotnych na kwotę blisko 11 mln zł - podaje Iwona Kurowska starosta garwolińska.

Podpisano 11 umów na doposażenie/wyposażenie stanowiska pracy dla osób bezrobotnych. Łączna kwota refundacji



Kolejne dobre umowy dla powiatu podpisane

wynosi 439 970,00 zł.

W ramach wsparcia:

- Zorganizowano prace interwencyjne dla 208 osób bezrobotnych - 919 107,49 zł;

- Skierowano do odbywania stażu 266 osób bezrobotnych -

2 625 144,95 zł;

- Zorganizowano roboty publiczne dla 7 osób bezrobotnych - 137 802,95 zł;

- Skierowano do prac społecznie użytecznych 53 osoby bezrobotne - 83 245,46 zł;

- Szkoleniami objęto 42 osoby bezrobotne - 282 844,13 zł;

- Podpisano 92 umowy z osobami bezrobotnymi na wypłatę jednorazowych środków na podjęcie działalności gospodarczej (dotacje) - 3 122 527,00 zł;

- Podpisano umowy z pracodawcami o refundację kosztów wyposażenia i doposażenia stanowiska pracy dla 85 osób bezrobotnych - 1 981 142,83 zł;

- W ramach bonu na zasiedlenie podpisano umowy z 31 osobami bezrobotnymi na refundację kosztów podjęcia pracy poza miejscem zamieszkania - 358 040,00 zł;

- Zrefundowano dla 2 aktywizowanych osób koszty opieki nad dzieckiem - 7 402,70 zł;

- Podpisano umowy dla 3 osób bezrobotnych na dofinansowanie studiów podyplomowych - 37 762,52 zł;

- W ramach Krajowego Funduszu Szkoleniowego podpisano umowy na podniesienie kwalifikacji dla 92 osób zatrudnionych - 1 337 642,00 zł.

Równie ważną umową było ostatnie przyjęcie współpracy z myślą o osobach niepełnosprawnych.

30 września 2024 roku została podpisana umowa na zakup autobusu do przewozu osób niepełnosprawnych dla Środowiskowego Domu Samopomocy w Miętnem.

W imieniu Zarządu Powiatu

Garwolińskiego umowę podpisał starosta powiatu garwolińskiego - Iwona Kurowska oraz wicestarosta - Mirosław Walicki przy kontrasygnacie skarbnika powiatu - Jolanty Zawadki.

Zakup autobusu do przewozu osób niepełnosprawnych dla Środowiskowego Domu Samopomocy w Miętnem, został dofinansowany ze środków PFRON pochodzących z „Programu wyrównywania różnic między regionami III”. Na realizację projektu, Powiat otrzymał środki PFRON w wysokości 351.500,00 zł. Powiat przeznaczył na realizację zadania środki z budżetu w wysokości 85.150,00 zł. (udział własny).

W ofercie wykonawca zaofertował 21 osobowy samochód marki BUS - CENTER MB SPRINTER. Jest to samochód fabrycznie nowy, przystosowany do przewozu osoby niepełnosprawnej na wózku.

To ważne umowy powiatu garwolińskiego, które usprawnią działania samorządu, szczególnie skupiając się na osobach z marginesu społecznego lub z utrudnionym funkcjonowaniem. **MAT.OPRAC.**

Partnerem cyklu jest Uniwersytet III Wieku, działający przy MOK w Siedlcach

NOVE Siedlce KINO

Wybrane poniedziałki, zawsze godz. 12:00

# KINO SENIORA

## U Pana Boga w Królowym Moście

28 października  
godz. 12:00

NoveKino Siedlce ul. Wiszniewskiego 4

# MELODIE WOLNOŚCI

FESTIWAL PIESNI I PIOSENKI PATRIOTYCZNEJ

BETON | ŻWIR | WYROBY BETONOWE

BETONIARNIA  
**SED-BUD**  
CHROMIŃSKI

ul. Brzeska 116  
SIEDLCE



508 374 750 530 918 444

Redaguje: Paulina Montewka  
m@il: sokolow@zyciesiedleckie.pl  
tel. 502 716 507  
www.zyciesiedleckie.pl

# Życie Sokołowa

## Kolejny niezbędny sprzęt przekazany

### GMINA SOKOŁÓW PODLASKI

Wyposażenie jednostek OSP w odpowiedni sprzęt ratowniczy to kwestia, która bezpośrednio wpływa na bezpieczeństwo mieszkańców.

Niezależnie od rodzaju interwencji – czy to walka z pożarami, ratowanie osób w wypadkach drogowych, czy działania podczas powodzi – strażacy muszą być gotowi do szybkiego i efektywnego działania. Aby to było możliwe, potrzebują nowoczesnych narzędzi, które wspierają ich pracę i zwiększają szanse na uratowanie życia i mienia. Dlatego wyposażenie naszych jednostek OSP w specjalistyczny sprzęt jest tak istotne - komentuje Urząd Gminy Sokołów Podlaski. Do wszystkich jednostek ochotniczych straży pożarnych z terenu gminy trafił kolejny

specjalistyczny sprzęt, który z pewnością usprawni działania strażaków ochotników.

Do poszczególnych jednostek trafiło:

OSP OSP Pogorzał, OSP Wólka Miedzyńska oraz OSP Skibniew otrzymały pompy szlamowe WT 40X z osprzętem, każda o wartości 10 006,00 zł.

OSP Grochów zostało wyposażone zarówno w pompę szlamową WT 40X, jak i motopompę pływającą Niagara 2. Łączna wartość tego sprzętu wyniosła 16 006,00 zł.

OSP Justynów wzbogaciło się o motopompę pływającą Niagara 2 o wartości 6 000,00 zł;

OSP Kostki otrzymało wentylator oddymiający Ramfan GF 164 SE o wartości 10 006,00 zł;

OSP KSRG Nowa Wieś oraz OSP Przywózki zostały wyposażone w zestawy radiotelefonów Motorola DP 4801 E (po 3 sztuki dla każdej jednostki) o łącznej wartości 9 000,00 zł na jednostkę.

Całkowita wartość przekazanego jednostkom OSP sprzętu wyniosła 80 030,00 zł brutto, z czego połowa czyli 40 000,00 zł została sfinansowana ze środków Samorządu Województwa Mazowieckiego w ramach reali-



Z wizytą u strażaków była również pani marszałek Janina Ewa Orzełowska

zacji zadania Mazowsze dla straży pożarnych.

Doposażenie jednostek OSP to krok w stronę lepszego przygotowania do wyzwań, jakie niesie codzienna praca strażaków. Każdy nowy sprzęt, od pomp szlamowych po radiotelefony, ma bezpośredni wpływ na skuteczność działań ratowniczych. Dzięki współpracy i wsparciu możemy z większą pewnością patrzeć w przyszłość, wiedząc, że w sytuacjach kryzysowych nasze jednostki są odpowiednio przygotowane - podsumowuje gmina.

### Nie tylko z myślą o strażakach

Mieszkańcy miejscowości Krasnodęby-Kasmy zebrał się przy świetlicy wiejskiej, aby wspólnie świętować ważny moment – zakończenie przebudowy drogi gminnej prowadzącej do ich miejscowości.

Spotkanie przy świetlicy wiejskiej stało się okazją do rozmów i podziękowań za zaangażowanie wszystkich stron w realizację tej inwestycji. Mieszkańcy podkreślili, że nowa droga to dla nich nie tylko wygoda, ale także

poczucie rozwoju i bezpieczeństwa w ich małej ojczyźnie.

Nowa droga o długości 1,132 km to wynik przebudowy dwóch odcinków. Pierwszy z nich, droga gminna nr 390715W w Krasnodębach-Kasmach, kosztowała 485 755,09 zł. Druga inwestycja to przebudowa drogi wewnętrznej w obrębie ewidencyjnym Bachorza o wartości 879 285,08 zł - podaje Urząd Gminy Sokołów Podlaski.

Zadania zostały zrealizowane dzięki dofinansowaniu z Rządowego Funduszu Polski Ład: Pro-

gramu Inwestycji Strategicznych. Mieszkańcy sołectwa Krasnodęby - Kasmy z zadowoleniem patrzą na nową drogę, która znacząco usprawni codzienne życie – teraz dojazd do pracy, szkoły czy na zakupy będzie o wiele łatwiejszy i wygodniejszy. Podczas uroczystości Wójt Gminy Sokołów Podlaski Janusz Kur, radny rady Gminy Sokołów Podlaski Jacek Kożuchowski oraz sołtys Jan Kożuchowski symbolicznie przecięli wstęgę, otwierając oficjalnie drogę dla mieszkańców. MAT.OPRAC.

## Ruszyła przebudowa drogi

### GMINA REPKI

Rozpoczęła się przebudowa drogi powiatowej do miejscowości Kamianka w gminie Repki.

Trwają prace remontowe na trasie od miejscowości Kamianka w kierunku miejscowości Repki. Jest to odcinek drogi o długości ok. 1,4 km.

Kierowcy korzystający z drogi, na której prowadzone są prace, proszeni są o stosowanie się do zasad wprowadzonej tymczasowej organizacji ruchu, a także o zachowanie ostrożności - poinformował Urząd Gminy Repki.

Przedmiotowa droga zostanie przebudowana w ramach zadania pn. „Przebudowa dróg powiatowych na terenie gminy Repki”, które obejmuje przebudowę 6 odcinków dróg powiatowych o łącznej długości ok. 5,49 km. W ubiegłym roku Rada

Gminy Repki podjęła decyzję o przejęciu 6 odcinków dróg powiatowych w celu wykonania przebudowy, ze względu na zły stan techniczny tych nawierzchni oraz brak perspektywy ich szybkiej przebudowy.

Realizacja zadania jest możliwa dzięki funduszom pozyskanym przez gminę z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych oraz dzięki środkom finansowym z Budżetu Gminy. MAT.INF.



Zamów swój indywidualny kalendarz firmowy na 2025 rok

**iwonex**  
DRUKARNIA

08-110 Siedlce • Ujrzanów 289  
tel. 25 633 33 10 • www.iwonex.pl

# Życie Węgrowa i Mińska

Redaguje: Maria Popek  
redakcja@zyciesiedleckie.pl  
tel. 795 541 360  
www.zyciesiedleckie.pl

## Mińsk Mazowiecki

### Festiwal Piotra Skrzyneckiego



Przeгляд jest jedną z części festiwalu.

Będzie on trwał od 12 do 16 listopada. Program festiwalu jest bardzo bogaty:

**12 listopada 19:00** | sala kameralna MDK Mińsk Maz. | wstęp wolny - Spotkanie z autorami książki „Księgi nieczyste” z Janem Kantym Pawluśkiewiczem i Sebastianem Kudasem poprowadzi Waclaw Krupiński.

A co oni nam dają teraz? Ci dwaj giganci, te dwie gwiazdy olśniewające i oświecające? Oni – gadają. Głędzą. Marudzą. Nudzą. Klóczą się. Przekrzykują. Poprawiają się wzajem. Powtarzają. Zaprzeczają sobie samym. Rozśmieszają siebie i nas. Smęcą. Zaskakują. Zdumiewają. Zaciemniają. Odkrywają. Słowem – gadka szmatka. Ale – paradoksalnie i cudownie – na tym także polega niezwykła wartość i uroda tej niepospolitej książki. Bronisław Maj

**13 listopada 19:00** | sala kameralna MDK Mińsk Maz. | wstęp wolny - Projekcja filmu „Drugi człowiek” reż. Konrad Nałęczki. Dramat psychologiczny o wyraźnym wydźwięku społecznym. Film zyskał wartość dokumentu epoki, przede wszystkim ze względu na sceny nakręcone w krakowskiej „Piwnicy pod Baranami”. Na taśmie zarejestrowano fragmenty autentycznych programów kabaretowych, a wśród aktorów pojawili się m.in. Piotr Skrzynecki i Wiesław Dymny.

**14 listopada 19:00** | sala kameralna MDK Mińsk Maz. | bilet: 30 zł - Klancyk gra Miłosza | SPEKTAKL IMPROWIZOWANY | 15. Festiwal Piotra Skrzyneckiego. Grupa teatralna Klancyk zabierze Was w podróż pełną śmiechu i literatury, improwizując na podstawie fragmentów dzieł Czesława Miłosza, bywalca „Piwnicy pod Baranami”. Przygotujcie się na spektakl, który rozbawi Was do łez! Kilka słów od aktorów: Jesteśmy pionierami improwizacji komediowej w Polsce i pierwszym warszawskim teatrem impro. Istniejemy z grubsza od 2006 roku. Nasze spektakle to historie pisane na bieżąco, rodzące się na oczach widzów z grupowej energii, chwilowego porozumienia i absurdalnego poczucia humoru.

**15 listopada 19:00** | sala koncertowa Miejskiej Szkoły Artystycznej | bilet: 60 zł - Piotr Bukartyk - 40 lat z hakiem | KONCERT | 15. Festiwal Piotra Skrzyneckiego. Piotr Bukartyk - 40 lat z hakiem. Podczas koncertu gościnnie wystąpią: Grażyna Łobaszewska, Katarzyna Żak oraz Krystyna Tkacz. Piotr Bukartyk to w świecie polskiej piosenki postać absolutnie wyjątkowa. Znakomity autor i kompozytor wykonywanych przez siebie piosenek, od lat wymyka się prostym klasyfikacjom, z upodobaniem mieszając muzyczne style. Przyrządzony w ten sposób koktajl przyprawia monologami – pikantnymi, ale nieprzekraczającymi granic dobrego smaku. Przyjdźcie spróbować!

**16 listopada (sobota) 19:00** | sala koncertowa Miejskiej Szkoły Artystycznej | bilet: 40 zł. Aniołowie Piwniczni | Piwnica Pod Baranami | KONCERT | 15. Festiwal Piotra Skrzyneckiego. Aniołowie Piwniczni - karnawał najpiękniejszych pieśni Piwnicy Pod Baranami. W koncercie Aniołowie Piwniczni – piosenki kompozytorów piwnicznych - szubują w piwnicznej przestrzeni, uwalniają radość, dają nowe siły i rozjaśniają świat, w którym coraz ważniejsze stają się: piękno i wrażliwość. To wieczór najpiękniejszych piwnicznych piosenek, które powstały w 69-letniej działalności Kabaretu. Występują 4 pokolenia.

Organizator: MDK Mińsk Mazowiecki. Partnerem wydarzenia jest m.in. Samorząd Województwa Mazowieckiego.

## Policjantka na medal

### ŁOCHÓW

**Podkom. Monika Kędziora, Komendant Komisariatu Policji w Łochowie, zajęła III miejsce w klasyfikacji mundurowej kobiet podczas Maratonu Warszawskiego.**

Pani komendant przebiegła 42,195 km w czasie 3:36 h. Jej sukces to efekt ciężkich codziennych treningów, które przeprowadza przed lub po zakończonej służbie.

W ciągu ostatnich miesięcy plasowała się na podium kilkakrotnie. W maju podczas Biegu Flagi w Łochowie, gdzie wspólnie z innymi funkcjonariuszami KP w Łochowie startowała w drużynie, również stanęła na podium, zajmując I miejsce. Ponadto w czerwcu podczas Mazowieckiego Ultra Skrocza zajęła I miejsce wśród kobiet, gdzie

pokonała dystans 53 km w 5:21 h. Natomiast we wrześniu I miejsce podczas Biegu Witolda i Marii Pileckich, gdzie dystans 5 km pokonała w 0:21 s.

W tym roku również wzięła udział w: Półmaratonie Warszawskim - 21,097 km pokonała w 01:43 h; Paratriathlonie Doliny Liwca, gdzie towarzyszyli jej koledzy z KP w Łochowie (wydanie charytatywne - bieg, jazda na rowerze, przepłynięcie kajakiem); Maratonie w Krakowie - 42:195 km pokonała w 03:51 h; Orient Gravel Szlak Tatarski w Sokółce - 200 km rowerem w 11:21 h; Nadbużańskim Trójkącie - jazda na rowerze, przepłynięcie kajakiem, bieg.

Podkom. Monika Kędziora swoją przygodę z bieganiem rozpoczęła już jako nastolatka chcąc zgubić zbędne kilogramy. Okazało się, że oprócz spalania kalorii, bieganie daje również lepsze samopoczucie i energię. Z biegiem lat stało się ono jej sposobem na życie. Jaka sama mówi, regularne uprawianie



Liczne sukcesy pani komendant to efekt codziennych treningów.

sportu ukształtowało jej charakter – jest pewna siebie, gotowa na wyzwania i nie poddaje się mimo przeciwności.

Od dwóch lat biega i dodatkowo jeździ rowerem na trasach górskich. Poza służbą i obowiązkami domowymi swój czas poświęca na uprawianie sportu. Pani Komendant próbuje zarażać swoją postawą i pasją do

zdrowego trybu życia podległych funkcjonariuszy. Już dwa razy w tym roku udało jej się zebrać drużynę funkcjonariuszy KP w Łochowie, którzy wzięli udział w zawodach.

Serdecznie gratulujemy osiągniętych sukcesów i sportowej postawy oraz życzymy kolejnych medali.

KPP WĘGRÓW

## Niematerialne dziedzictwo kulturowe

### LIW

**W 2024 roku do Krajowej Listy Niematerialnego Dziedzictwa Kulturowego została dopisana Tradycja wykonywania ozdób świątecznych z opłatka w Dolinie Liwca.**

17 października na Zamku w Liwie pierwszy raz obchodzono Międzynarodowy Dzień Niematerialnego Dziedzictwa Kulturowego.

Już od XVIII wieku znany jest zwyczaj tworzenia przestrzennych ozdób z opłatków. Wierzą, że ochraniają one przed piorunami i ogniem. Początkowo wykonywano je na szlacheckich dworach, a następnie stopniowo tradycja przeniknęła na wieś. Po II Wojnie Światowej zwyczaj robienia ozdób bożonarodzeniowych z opłatków powoli zanikał.



Małgorzata Peplowska, twórczyni ludowa.

W Dolinie Liwca jest to tradycja nadal znana dzięki zaangażowaniu pani Małgorzaty Peplowskiej, twórczyni ludowej, która nabyła tę umiejętność dzięki przekazowi międzypokoleniowemu – od babci, mamy oraz mistrzyni Czesławy Rowickiej. Do dziś technika i materiał pozostają bez zmian – wycięte z opłatka kształty skleja się ze sobą na ślinę. Pani Małgosia wykonuje rozetki, gwiazdy, szopki i sceny bożonarodzeniowe w formie kartek świątecznych. Artystka, mieszkająca w leżą-

cej w odległości kilku kilometrów od Zamku w Liwie miejscowości Ruchna, wykonuje nie tylko dzieła sztuki z opłatka, ale tworzy też kwiaty z bibuły i tkaniny dwuosnowowe.

Liwskie muzeum gościło w ostatnich latach dwie wystawy tkanin autorstwa Małgorzaty Peplowskiej: „Sceny biblijne” oraz „Piękno polskich ziół”. Wielokrotnie pani Małgosia przeprowadzała na zamku warsztaty tkackie oraz tworzenia kwiatów z bibuły. Oprócz tego w bie-

żącym roku razem z artystką zorganizowaliśmy warsztaty tworzenia palm wielkanocnych, które potem stały się częścią wystawy prezentującej różnorodność tej tradycji w różnych regionach.

Serdecznie gratulujemy pani Małgosie zaszczytu kolejnej pozycji na Krajowej Liście Niematerialnego Dziedzictwa Kulturowego (obok wpisane w 2023 roku Tkactwa dwuosnowowe powiatu węgrowskiego)!

MAT. INF.

## Wyjątkowo bezpiecznie na drodze

### POWIAT MIŃSKI

**Powiat miński jest jednym z najbezpieczniejszych powiatów w Polsce pod względem ruchu drogowego.**

Wyróżnienia przyznawane corocznie przez Fundację „Nadzieja” Osób Poszkodowanych w Wypadkach Drogowych są nadawane jednostkom terytorialnym, w których odnotowano najmniejszą liczbę osób poszkodowanych i tam gdzie doszło do najmniejszej liczby wypadków. „Dążymy do „opcji zero” Modernizujemy infrastrukturę drogową. Po każdym poważnym wy-

padku wspólnie z policjantami analizujemy zdarzenie i gdy jest potrzeba - wprowadzamy zmiany w organizacji w niewygodnych miejscach. Liczymy, że sytuację poprawią też kolejne inwestycje - w planach budowa bezkolizyjnych przejazdów kolejowych w Halinowie, Sulejówku i Mrozach. Będzie nie tylko szybciej ale i bezpieczniej” - informuje starostwo. MAT. INF.



Statuetka od fundacji „Nadzieja”

Redaguje: Paulina Artych  
m@il: losice@zyciesiedleckie.pl  
www.zyciesiedleckie.pl

# Życie Łosic

## Miliony na inwestycje

### POWIAT ŁOSICKI

Remont dróg, budowa świetlicy czy oczyszczalni ścieków - to część inwestycji w powiecie łosickim, które otrzymały wsparcie sejmiku Mazowsza. W sumie to blisko 12 mln zł dofinansowania z programu „Mazowsze dla równomiernego rozwoju”.

W podpisaniu umów z beneficjentami wzięła udział Janina Ewa Orzelowska, członkini zarządu województwa mazowieckiego.

„Mazowsze dla równomiernego rozwoju” to jeden z najważniejszych i cieszących się największym zainteresowaniem programów wsparcia realizowanych przez samorząd województwa mazowieckiego.



Dwanaście milionów dofinansowania pozwoli na realizację 4 projektów.

- Do czterech gmin trafi prawie 12 mln zł na realizację ważnych dla nich projektów. Przekazaliśmy także nowy ambulans dla łosickiej stacji ratownictwa medycznego. O jego zakupie zdecydowali mieszkańcy, którzy oddali swój głos w Budżecie Obywatelskim Mazowsza - mówi członkini zarządu województwa mazowieckiego Janina Ewa Orzelowska.

Lista beneficjentów z powiatu łosickiego:

Gmina Sarnaki: budowa i przebudowa gminnej oczyszczalni ścieków w Serpelicach, 3

508 381,00 zł;

Powiat łosicki: przebudowa drogi powiatowej nr 2043W na odcinku od miejscowości Michałów do skrzyżowania z drogą 2045W w miejscowości Mężenin wraz z oświetleniem, 4 000 000,00 zł;

Gmina Platerów: budowa świetlicy wiejskiej w Puczycach, 300 000,00 zł;

Gmina Olszanka: budowa i przebudowa części ciągu dróg powiatowych o nr 3666W i 2032W na terenie gminy Olszanka, 4 000 000,00 zł.

Wsparcie to ponad blisko 12

mln zł na realizację 4 projektów w powiecie. 8 mln zł pozwoli na budowę i realizację przebudów fragmentów dróg powiatowych na terenie gminy Olszanka i w miejscowościach Michałów i Mężenin.

Do gminy Sarnaki trafi 3,5 mln zł na przeprowadzenie prac budowlanych i modernizacyjnych w gminnej oczyszczalni ścieków w Serpelicach. Natomiast gmina Platerów otrzyma 300 tys. zł na budowę świetlicy wiejskiej w Puczycach.

MAT.INFO.

### MIASTO I GMINA ŁOSICE

#### Podziel się swoim talentem

Miasto i Gmina Łosice oraz Łosicki Dom Kultury serdecznie zapraszają wszystkich miłośników literatury do udziału w XXVIII Ogólnopolskim Konkursie Literackim im. Romualda III Mikoszewskiego, pod hasłem „Ziemia najbliższa”. Konkurs to doskonała okazja, by podzielić się swoimi literackimi talentami oraz upamiętnić jednego z wybitnych literatów łosickich - Romualda III Mikoszewskiego. Konkurs skierowany jest zarówno do amatorów, jak i członków profesjonalnych stowarzyszeń twórczych. Warunkiem udziału jest ukończenie 18 lat, jednak w specjalnej kategorii konkursowej zaproszeni są również uczniowie klas VI-VIII szkół podstawowych oraz szkół średnich z powiatu łosickiego.

Uczestnicy nadsyłają zestawy trzech wierszy, których motytem przewodnim jest „Ziemia Najbliższa”. Twórczość może dotyczyć piękna ojczyznego regionu, jego krajobrazów, historii, tradycji patriotycznych czy ginących zabytków. Prace w formie maszynopisu lub wydruku komputerowego (format A4) należy przesłać w czterech egzemplarzach na adres: Łosicki Dom Kultury, ul. Piłsudskiego 4, 08-200 Łosice. Szczegóły na gminalosice.pl.



ZAMEK  
JANÓW PODLASKI  
★★★★

26 PAŹDZIERNIKA (SOBOTA)  
ZAMKOWE ŚWIĘTO PIWA



Podlaska biesiada  
Zabawa taneczna  
Regionalne menu  
Selekcja browarów



PODLASKIE  
ŚWIĘTO PIWA

KUP BILET:



HOTEL ZAMEK JANÓW PODLASKI: ul. Zamkowa 1, Janów Podlaski

# Życie Łukowa

Redaguje: Paweł Kulenty  
tel. 607 697 158  
m@il: pkulenty@zyciesiedleckie.pl  
www.zyciesiedleckie.pl

## Wsparcie dla szkoły zawodowej



Umowę odebrali sekretarz powiatu Jerzy Siwiec i Sylwia Żelazowska - dyrektor Zespołu Szkół im. Gen. Franciszka Kamińskiego w Adamowie (w środku).

### POWIAT ŁUKOWSKI

**Samorząd uzyskał dofinansowanie w zakresie kształcenia zawodowego.**

Projekt w ramach działania 10.4 Kształcenie zawodowe Priorytetu X Lepsza edukacja Programu Fundusze Europejskie dla Lubelskiego 2021-2027 będzie realizowany w Zespole Szkół im. Gen. Franciszka Kamińskiego w Adamowie. PK

Działania w projekcie obejmują m. in. płatne staże i kursy kwalifikacyjne dla uczniów, zajęcia dodatkowe oraz zakup nowoczesnych narzędzi i pomocy dydaktycznych. Całość będzie kosztować 1,6 mln zł.

Uroczyste wręczenie umowy z rąk marszałka województwa lubelskiego Jarosława Stawiarskiego odbyło się w Radzynie Podlaskim.

Umowę odebrali sekretarz powiatu Jerzy Siwiec i Sylwia Żelazowska - dyrektor Zespołu Szkół im. Gen. Franciszka Kamińskiego w Adamowie. PK

### Łuków

## Do połowy listopada

Trwają prace remontowe mostu na ul. Wyszyńskiego. Jak poinformowała Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad zakończenie prac remontowo-naprawczych planowane jest w połowie listopada. Po analizie uszkodzeń stwierdzono, że powodem jest nieszczelność systemu odwodnienia ulicy. Ta spowodowała wymycie gruntu konstrukcji drogi i powstanie zaniżenia. Po naprawie systemu odwodnienia drogi, dokonano uzupełnienia materiału w jej korpusie. Końcowym etapem remontu jest odbudowa chodnika oraz warstwy asfaltowej na moście.

## Po raz pierwszy w mieście

W sobotę, 26 października, odbędzie się pierwszy łukowski Marsz Różowej Wstążki. Wydarzenie promuje wiedzę na temat nowotworu piersi. Przejście uczestników rozpocznie się o godzinie 14:30 z Placu Narutowicza. Potem w Łukowskim Ośrodku Kultury odbędą się spotkania z ekspertami, instruktaż samobadania piersi oraz historie łukowianek, które zmagają się z chorobą nowotworową. Marsz Różowej Wstążki to wydarzenie, które odbywa się w październiku, czyli miesiącu świadomości raka piersi.

### Gmina Stanin

## Roztańczeni konkursowicze

Samorząd oraz Szkoła Podstawowa Im. Janusza Korczaka w Sarnowie zapraszają dzieci w wieku przedszkolnym oraz uczniów klas I-III do udziału w Gminnym Festiwalu Tańca Ludowego. Czwarta edycja wydarzenia odbędzie się 28 listopada. Szczegóły u koordynator konkursu: Katarzyna Filip, e-mail: kmfilip@interia.eu, tel: 661 060 553.

### Region

Na terenie województwa lubelskiego będzie przeprowadzana akcja szczepienia lisów przeciwko wściekliznie. Wojewódzki Lekarz Weterynarii informuje, że dodatkowa akcja potrwa do 31 października. PK

## W zaszczytnym gronie



Instruktorzy Hufca ZHP Łuków im. Bohaterów Ziemi Łukowskiej zostali odznaczeni przez prezydenta Andrzeja Dudę. Magdalena Czerska-Sadło, Anna Maksymowicz, Urszula Kozłowska i Zdzisław Dudziński otrzymali Brązowe Krzyże Zasługi za działalność w oświacie. Wręczenie odznaczeń odbyło się podczas Wojewódzkich Obchodów Dnia Edukacji Narodowej w Rogoźnicy w gminie Międzyrzec Podlaski. Instruktorzy Hufca ZHP Łuków im. Bohaterów Ziemi Łukowskiej mają na swoim koncie wiele dokonań w działalności społecznej. Jako wolontariusze z oddaniem pełnią swoją służbę, popularyzując ruch harcerski oraz realizując wiele przedsięwzięć. PK

## Docenieni w województwie

### GMINA WOJCIESZKÓW

**Samorząd został nagrodzony podczas gali IX Lubelskiego Forum NGO.**

Rada Działalności Pożytku Publicznego Województwa Lubelskiego wyróżniła władze gminy w kategorii „Samorządu wspierającego działania trzeciego sektora Województwa Lubelskiego 2023”. Nagrodę z rąk radnego wojewódzkiego Ryszarda Szczygła odebrała sekretarz gminy Zofia Mikusek.

Wśród wyróżnionych znalazła się również Chorągiew Lubelska ZHP, której komendantem jest łukowianin Tomasz Sych.

Lubelskie Forum NGO jest wydarzeniem, które ma na celu integrację i inspirację organizacji obywatelskich, samorządów,



Nagrodę odebrała sekretarz Zofia Mikusek. Wyróżnienie wręczył radny wojewódzki Ryszard Szczygł z Łukowa

przedsiębiorstw społecznych oraz lokalnych przedsiębiorców. Forum promuje wymianę doświadczeń i tworzenie koalicji wspierających ciekawe inicjatywy obywatelskie w regionie. Organizatorami forum byli

Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej w Lublinie, Wojewódzka Rada Działalności Pożytku Publicznego oraz Związek Stowarzyszeń Forum Lubelskich Organizacji Pozarządowych. PK

## Nowe rozdanie

### GMINA ŁUKÓW

**Rozpoczęła się nowa kadencja sołtysów i rad sołectkich.**

W ponad połowie sołectw funkcje sołtysów mieszkańcy powierzyli nowym osobom.

Na 36 sołectw do zmiany na stanowisku sołtysa doszło w 20. W 14 przypadkach osoby, które pełniły te funkcje w poprzedniej kadencji, zrezygnowały z kandydowania. Wśród nowych sołtysów większość stanowią młode osoby. Natomiast najdłuższym stażem może się poszczycić sołtys Wólki Świętokowej Wacław Śledź, który pełni swoją funkcję od 1990 roku.

Nowymi sołtysami zostali: Anna Droś w Aleksandrowie, Paulina Skoczylas w Biardach, Małgorzata Więckowska w Da-

biu, Dariusz Borkowski w Gołyszynie, Aneta Markowska w Gołębkach, Łukasz Świętochowski w Karwaczu, Agnieszka Król w Krynce, Sylwia Zgorzałek w Kownatkach, Andrzej Stolarczyk w Ławkach, Tomasz Ozygała w Łazach, Renata Skowron w Malcanowie, Michał Siwiak w Podgaju, Paweł Sosnowski w Ryżkach, Henryk Tomasiwicz w Sięciaszce Pierwszej, Martyna Kiryła w Sięciaszce Drugiej, Mariusz Domański w Suchocinie, Magdalena Sulej w Sulejach, Ewa Zabłocka w Świdrach, Agnieszka Mościcka w Zarzeczcu Łukowskim i Paweł Sadło w Zalesiu.

Na kolejną kadencję zostali wybrani: Renata Machowicz w Czerśli, Małgorzata Izdebska w Dmininie, Leszek Koboje w Gręzówce, Iwona Rogala w Jezierach, Mariusz Gałach w Jadowinie, Krzysztof Kędziora

w Klimkach, Paweł Krasuski w Rolach, Paweł Wysokiński w Rzymach Rzymkach, Jan Milewski w Rzymach Lesie, Barbara Kępka w Strzyżewie, Aneta Szczygielska w Szczygłach Dolnych, Mariola Krasnodębska w Szczygłach Górnych, Zenon Cielemeński w Turzych Rogach, Janusz Wysokiński w Wągramie, Wacław Śledź w Wólce Świętokowej i Sławomir Rybka w Żdżarach.

Kadencja sołtysów i rad sołectkich potrwa do 2029 roku. Podczas zebrań mieszkańcy zdecydowali również na co wydać pieniądze z funduszu sołectkiego. - Podobnie jak w poprzednich latach najczęściej sołectwa chcą przeznaczyć te środki na remonty dróg i świetlic oraz rozbudowę oświetlenia drogowego - podsumowuje wójt Mariusz Osiak.

PAWEŁ KULENTY

## Dobry start

### POWIAT ŁUKOWSKI

Podkomisarz Michał Suska z Komendy Powiatowej Policji w Łukowie brał udział w eliminacjach do IV Ogólnopolskiego Turnieju Służby Dyżurnej Jednostek Organizacyjnych Policji. W rywalizacji wzięło udział 20 dyżurnych reprezentujących jednostki miejskie i powiatowe policji na Lubelszczyźnie.

Podczas turnieju dyżurni umiejętności podczas symulacji pełnienia służby na stanowisku kierowania. Pierwsze miejsce zdobył aspiran sżttabowy Maciej Sierpowski z KMP w Lublinie. Będzie on reprezentował lubelski garnizon na etapie ogólnopolskim. Drugie miejsce zajął podinspektor Robert Porębski z KPP w Tomaszowie Lubelskim, a na trzecim miejscu znalazł się podkomisarz Michał Suska z KPP w Łukowie. PK

## Abiturienti na 100 procent

### EDUKACJA

Weronika Salamończyk i Mateusz Mazurek, tegoroczni absolwenci I Liceum Ogólnokształcącego im. T. Kościuszki w Łukowie, znaleźli się w grupie 230 maturzystów z najlepszym wynikiem w Polsce. Ranking ten przygotowano w ramach XI edycji Ogólnopolskiego Projektu „Matura na 100 procent”. W tym roku do sesji maturalnej przystąpiło w całym kraju 245 966 maturzystów.

Projekt ma na celu wyróżnienie i docenienie najlepszych polskich maturzystów. Realizowany jest przez krakowską Fundację „Zawsze Warto” oraz Centralną Komisję Egzaminacyjną. PK

Redaguje: Paulina Artych  
m@il: kultura@zyciesiedleckie.pl  
www.zyciesiedleckie.pl

# Życie z kulturą

## Walka o zdrowie Tymka

### SIEDLCE

Tymek, 13-latek z Siedlec, zмага się z dystrofią mięśniową Duchenne'a - jedną z najcięższych postaci tej choroby, która dotyka wyłącznie chłopców. Nastolatek ma olbrzymie wsparcie ze strony rodziny i bliskich, którzy nieustannie walczą o jego zdrowie, mając w sercu nadzieję na cud i niezwykle kosztowną terapię genową.

#### Nieoczekiwany cios

Tymek został zdiagnozowany w bardzo wczesnym wieku. Jego mama, Renata, wspomina, że gdy miał zaledwie dwa miesiące, trafił do szpitala z powodu bakterii w drogach moczowych. Wyniki badań wzbudziły niepokój lekarzy.

- W trzecim miesiącu życia pojechaliśmy do Centrum Zdrowia



Tymek został zdiagnozowany w bardzo wczesnym wieku.

Dziecka, aby wykluczyć różne 'dziwne choroby'. Diagnozę postawiono, gdy Tymek miał pół roku. Wówczas nastąpił koniec naszego dawnego życia - mówi pani Renata Kalata.

Dystrofia mięśniowa Duchenne'a to choroba genetyczna, która prowadzi do zaniku mięśni z powodu braku białka dystrofiny. Oznacza to, że Tymek, mimo swojego młodego wieku, musi zmagać się z poważnymi ograniczeniami fizycznymi. W codziennym życiu wymaga wsparcia przy poruszaniu się i podstawowych czynnościach.

#### Nadzieja w terapii genowej

Rodzina Tymka wierzy w poprawę jego stanu zdrowia. Terapia genowa dostępna w Bostonie może zamienić dystrofię Du-

chenne'a na łagodniejszą formę - dystrofię Beckera.

- Dzięki Bogu Tymek ma zdrowe serce, dlatego lekarze dali nam rok na uzbieranie sumy na podanie tego leku - podkreśla pani Renata.

Koszt terapii jest astronomiczny, bowiem wynosi aż 15 milionów złotych, a do tego dochodzą koszty przelotów i pobytu w Stanach Zjednoczonych. Rodzina jest na początku długiej drogi zbiórki funduszy, ale ma nadzieję, że wsparcie dobrych ludzi pomoże im osiągnąć cel.

- Jak mogę powiedzieć dziecku, że nie spróbujemy uratować mu życia? Musieliśmy podjąć tę rękawicę, chociaż uzbieranie takiej sumy wydaje się nierealne - dodaje mama Tymka.

#### Determinacja i talenty

Mimo trudności, Tymek jest jednym z najzdolniejszych uczniów w szkole. Jego pasją są szachy, a umysł ściśle pozwala mu na osiąganie sukcesów w nauce. Jest świadomy swojej choroby, a codzienne czynności, które dla innych są banalne, stają się dla niego prawdziwym wyzwaniem. W trudnych chwilach 13-latek inspiruje swoich rodziców do działania. To on namówił ich do podjęcia zbiórki na terapię, pokazując, że mimo choroby nie traci wiary w lepsze jutro.

#### Wsparcie społeczności

Rodzina Tymka apeluje o pomoc do wszystkich, którzy mogą wesprzeć ich w tej trudnej walce. Można to zrobić m.in. poprzez wpłatę na portalu siepomaga.pl pod frazą Tymek Kalata. Symboliczną cegiełkę można także dorzucić podczas nadchodzącego kiermaszu florystycznego w Galerii Siedlce, który odbędzie się w sobotę, 26 października.

Pomaganie jest fajne! Każdy, nawet najmniejszy gest, ma ogromne znaczenie i może zmienić życie Tymka na lepsze.

PA

### SIEDLCE

## Jesienny Jarmark Staropolski

Swojskie przysmaki, rękodzieło i tradycyjne wyroby regionalne czekały w miniony weekend (18-20 października) na zwiedzających na placu gen. Sikorskiego w Siedlcach, gdzie odbyła się 3. edycja Jesiennego Jarmarku Staropolskiego. Kilkudziesięciu wystawców z różnych stron Polski zaprezentowało szeroki wachlarz unikalnych produktów. Odwiedzający mieli okazję podziwiać wyroby ręczne - od biżuterii, po dekoracje z drewna i ceramiki, wyróżniające się starannością wykonania i naturalnymi materiałami. Na stoiskach z regionalnymi przysmakami można było zasmakować wędzonych wędlin, świeżo wypiekanego chleba, miodów z polskich pasiek oraz tradycyjnych serów i konfitur.

Nie zabrakło również atrakcji dla najmłodszych - dzieci mogły skorzystać z mini wesołego miasteczka, a specjalnie dla nich przygotowano też stoiska z zabawkami i lakoami.

Każdy mógł znaleźć coś dla siebie, a jesienna aura jarmarku sprzyjała spędzaniu czasu z bliskimi. PA



Siedlce odwiedziło kilkudziesięciu wystawców.

## Pokolenia pamięteją

### MORDY

W murach kościoła parafialnego w Mordach wybrzmiały piękne i ważne słowa pontyfikatu papieża Jana Pawła II.

Z okazji Dnia Papieskiego przedstawiciele różnych pokoleń zabraли publiczność w duchowo-artystyczną podróż. To znamienne, że zaangażowali się zarówno ci, którzy pamiętają czasy, gdy na Stolicy Piotrowej zasiadał Papież Polak, jak również ci, dla których stan wiedzy

na temat osoby i nauczania św. Jana Pawła II zależy od tego, jak ją przekażą starsze pokolenia.

Montaż słowno-muzyczny, którego scenariusz przygotowała Jolanta Markowicz, zgłębiał temat tegorocznego ogólnopolskiego Dnia Papieskiego: „Św. Jan Paweł II. Ewangelia starości i cierpienia”.

Oto kilka cytatów z wydarzenia: „Ból i cierpienie, zarówno fizyczne, jak i duchowe, stanowiły szczególny rys życia i posługi Karola Wojtyły”. „Jan Paweł II niewątpliwie był jednym z najbardziej znanych na świecie seniorów. Na starość patrzył w kategorii daru i zadania. Szuła jej sensu i interpretował ją

w perspektywie wiary”. W Biblii starość jawi się jako „czas pomysłny”, w którym „dopelnia się miara ludzkiego życia”.

W wykonaniu Zespołu Ludowego „Podlasianki” i Zespołu Wokalnego „Złote Kłosy” usłyszeliśmy pieśni „W krzyżu cierpienie” oraz „Barwę”. W śpiew włączyli się też zebrani w świątyni.

Nie zabrakło poezji zainspirowanej pontyfikatem, oto cytat z wiersza Teresy Jawiczuk „Biały kwiat”: „To w Wadowicach na polskiej ziemi/ wyrósł kwiat cenny pośród kamieni./ Piął się do góry po stromym szczycie, by móc odmienić ziemskie oblicze”.

MIA



Przedstawiciele różnych pokoleń zabraли publiczność w duchowo-artystyczną podróż

## Skąd się biorą kryminaliści?

### SIEDLCE

Biblioteka Pedagogiczna im. Heleny Radlińskiej w Siedlcach świętowała Dzień Edukacji Narodowej w sposób nietypowy, ale za to bardzo frapujący.

Nauczyciele i pracownicy biblioteki mieli dziś okazję wysłuchać wykładu pt. „Skąd się biorą kryminaliści?”. Prelegentka Joanna Piekarska starała się przekonać słuchaczy m.in. o tym, że praca nauczycieli jest superważna i bardzo potrzebna, mają bowiem wpływ na kształtowanie człowieka.

Tuż przed wykładem życzenia do nauczycieli i pracowników skierowała Dorota Salamon, dyrektor Biblioteki Pedagogicznej im. Heleny Radlińskiej w Siedlcach. Na wydarzenie przybyli także emerytowani pracownicy, którzy zostali przywitani z dużą sympatią - pani dyrektor wręczyła im róże wyrażające szacunek dla ich wieloletniej pracy. Nie zbrakło też nagród dla pracowników placówki.

Skąd pomysł na formę obchodów „Dnia Nauczyciela” w postaci wykładu o takiej tematyce? Pani Joanna Piekarska gości w Siedlcach już nie po raz pierwszy. W Bibliotece Pedago-



Prelegentka Joanna Piekarska i dyrektor Dorota Salamon.

gicznej opowiadała już o Fridzie Kahlo oraz o Czerwonym Kapurku - i za każdym razem jej wykłady robiły duże wrażenie na słuchaczach. - Pani Joanna tym razem zbiera materiały dotyczące Kuby Rozpruwacza, więc uznaliśmy, że warto, by nam o tym opowiedziała. Kryminaliści to jeden z istotnych zbiorów biblioteki - przyznała Dorota Salamon.

Odbiorcami wykładu byli nauczyciele siedleckiej Biblioteki Pedagogicznej oraz filii (Garwolin, Łosice, Sokołów Podlaski, Mińsk Mazowiecki, Węgrów), a także pracownicy obsługi i administracji. Duże grono, któremu - jak było widać - towarzyszyło wiele radości z tego spotkania. Była też ciekawość związana z tematyką wykładu...

- Tematem wykładu są seryjni mordercy i ich wpływ na popkulturę. Kryminaliści nie pojawiają się tak licznie w bibliote-

kach przez przypadek, najnowsze badania czytelnictwa prowadzone przez Bibliotekę Narodową pokazują, że to najpoczytniejszy gatunek literacki - podkreśliła Joanna Piekarska podczas rozmowy z nami, tuż przed wykładem. - W Dzień Nauczyciela będę się starała przekonać słuchaczy o tym, że mamy wpływ na to, jakim człowiekiem się staje. Warto, by nauczyciele czuli, że ich praca jest superważna i bardzo potrzebna. W pewnym stopniu może to nawet od nas zależeć, czy tego materiału na kryminaliści pojawi się więcej, czy będziemy sięgać wyłącznie do źródeł historycznych - zaznaczyła prelegentka.

Biblioteka Pedagogiczna planuje zorganizowanie tożsamego wykładu otwartego dla wszystkich mieszkańców. - Już dzisiaj serdecznie zapraszamy na to wydarzenie - mówi pani dyrektor Dorota Salamon. MIA

# Jeszcze może być pięknie...

Niszczące już od około 40 lat. Kilka lat temu powrócił w ręce prawowitych właścicieli, czyli spadkobierców rodu Przewłockich. Pałac w Mordach – bo o nim mowa – ma potencjał, by na nowo stać się perłą w koronie nie tylko miasta, ale też powiatu, czy województwa. W jego wnętrzach miałyby rozkwitać idea międzynarodowego dialogu...

## Maria Popiek

Dawna świetność została odebrana zespołowi pałacowo-parkowemu w wyniku nieprzychylności losu i historii. Czy istnieją realne szanse, by udało się odzyskać jego blask sprzed lat? W pałacowych wnętrzach coś się już dzieje! W chłodne październikowe popołudnie spotykam tam ekipę badawczą. Trwają prace, które mają na celu zgromadzenie niezbędnej dokumentacji. Nie byłoby tych badań, gdyby nie istnieli ludzie, którzy głęboko wierzą w to, że przed pałacem jest jeszcze świetlana przyszłość i na różnych frontach szukają rozwiązań, by „odnaleźć” dziesiątki milionów złotych potrzebne na odbudowę tego bez wątpienia cennego zabytku. Jak dowiaduję się od moich rozmówców, ingerencja w konstrukcję pałacu, która uchroni go przed zdematerializowaniem, jest potrzebna „na duch”.

### Na razie badania

Prace obejmują badania konserwatorskie i architektoniczne, a także projektowe. Prowadzimy ekspertyzy, celem sporządzenia dokumentacji, która ma być podstawą do uzyskania pozwolenia na budowę, czyli w praktyce na remont i adaptację wszystkich trzech obiektów – pałacu, bramy i oficyny – informuje Leszek Włochyński, członek Zarządu Fundacji Domu Wschodniego (czyli organizacji, która jest dysponentem zespołu pałacowo-parkowego w Mordach), a jednocześnie architekt nadzorujący prowadzone prace i generalny projektant. Aktualnie trwające prace finansowane są ze środków Mazowieckiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków.

### Piwnica w trudnej sytuacji

Kolejne dofinansowanie, uzyskane z Rządowego Programu Odbudowy Zabytków, realizowane jest za pośrednictwem samorządu Miasta i Gminy Mordy. – Aktualnie trwa poszukiwanie wykonawcy prac strukturalnych w obrębie ścian fundamentowych. Po wykonaniu tego zadania, najprawdopodobniej zabraknie już środków na dalszą ingerencję, czyli prace izolacyjne. Wspomniane działania strukturalne są niezbędne, ponieważ w piwnicy pałacowej mamy trudny stan pod względem konstrukcyjnym – tłumaczy Leszek Włochyński. Uzyskanie pozwolenia na prace zabezpieczająco-remontowe i osuszające w piwnicy zostało już dopięte pod względem formalnym.

W ubiegłym roku rozpoczęto osuszanie piwnicy przy zastosowaniu metody magneto-kinetycznej, czyli odwracającej podciąganie kapilarnie wody. – To



Leszek Włochyński i Marek Jeziorowski

działa, więc w pewnym stopniu warunki w piwnicy poprawiają się. Jednak nie jest to wystarczające działanie, by uzyskać stan zupełnej równowagi. Będziemy zatem dążyć do tego, by jeszcze bardziej profesjonalizować prace i doprowadzić do tego, by piwnica była bezpieczna i sucha – zaznacza architekt. Osuszanie metodą magneto-kinetyczną zostało sfinansowane przez Mazowieckiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków.

### W poszukiwaniu śladów historii

Taras pałacowy, pod którym stoję razem z osobami zaangażowanymi w prace badawcze, może się zawalić... – Trzymając go jednak jeszcze mocno uszkodzone kolumny i tymczasowe stemple, które zapewne dałyby wcześniej jakiś sygnał ostrzegawczy – uspokaja Marek Jeziorowski, konserwator zabytków, kierownik badań konserwatorskich. – W tej chwili mamy za zadanie dowiedzieć się jak najwięcej o tym obiekcie. To ostatni moment, by znaleźć ślady jego historii. Wiedza ta będzie pomocna podczas rekonstrukcji – dodaje mój drugi rozmówca i również przyznaje, że prace konstrukcyjne są niezbędne, bo obiekt „już się trochę wali”. Zaznacza przy tym, że badacze mniej więcej wiedzą, czego się spodziewać, szukają więc potwierdzeń lub zaprzeczeń dla swoich przypuszczeń, a także fragmentów ornamentacji. – Większość rzeczy jest zniszczona, ale obserwujemy też różne „smaczki”, jak chociażby szczytki dekoracji w sali z kolumnami utrzymane w technice wapiennej, czy – pod względem architektonicznym - wyprofilowanie stolarki drzwiowej.

### Ktokolwiek coś wie...

Zaawansowane prace renowacyjne były prowadzone na obiekcie w latach 80., jednak z jakiegoś powodu zostały prze-

rwane. Właścicielem zespołu pałacowo-parkowego była wtedy ówczesna Akademia Podlaska. – Liczymy na współpracę z Uniwersytetem w Siedlcach, który był dysponentem tego obiektu przez kilkadziesiąt lat, w związku z czym posiada bogatą dokumentację na temat tego obiektu i być może również wiedzę, co się stało z elementami wyposażenia – zaznacza Leszek Włochyński i apeluje także do wszystkich innych osób, które wiedzą, jaki los spotkał artefakty z pałacu, by nie milczały... – Ten obiekt miał bardzo wiele elementów wyposażenia, których teraz nie ma. Już czas, by wrócili. Może są ludzie, którzy coś wiedzą. Może ktoś coś zabezpieczył, by nie uległo zniszczeniu. Chodzi nie tylko o meble i dekoracje ruchome, ale też stałe elementy, np. żeliwne kraty, które były nad dachem. Posiadamy fotografie z początku wieku XX, z okresu lat 60. czy 70., kiedy był to w pełni sprawny budynek, miał w oknach zasłony i mosiężne kinkiety na ścianach. Już wtedy wymagał modernizacji, ale przepaść pomiędzy tym stanem, a tym dzisiejszym jest ogromna. Tę przepaść chcielibyśmy stopniowo zmniejszać – podkreśla architekt i dodaje, że odnalezienie możliwości pozyskania środków finansowych, które pozwolą uratować to dziedzictwo narodowe, jest ogromnym wyzwaniem...

### Centrum dyplomacji społecznej

Przypomnijmy, że w 2019 roku, po długim (trwającym niemal 20 lat!) postępowaniu sądowym - majątek wrócił do rodziny Przewłockich. Fundacja Domu Wschodniego, której prezesem jest Michał Przewłocki, powstała właśnie z myślą o przyszłości zespołu pałacowo-parkowego i działa we współpracy z Ośrodkiem „KARTA”.

– Naszą ideą jest utworzenie tutaj Domu Wschodniego, czyli miejsca, w którym będzie toczył



W 2019 r., po trwającym niemal 20 lat postępowaniu sądowym, majątek wrócił do rodziny Przewłockich.

się dialog narodów Europy Wschodniej. Przy pomocy badań historycznych i dyplomacji społecznej, moglibyśmy przepracować zaszczości historyczne. Ważne jest, aby społeczeństwa nauczyły się ze sobą rozmawiać. W dyplomacji społecznej chodzi bowiem o to, żeby nie być „zakładnikiem” oficjalnej dyplomacji międzypaństwowej, bo ona nie zawsze jest reprezentatywna dla tego, co naprawdę dzieje się między społecznościami. Tutaj moglibyśmy uczyć się niezależności od oficjalnych stanowisk politycznych, niezależności od grup interesów, czy lobby. W ramach partnerstwa organizacji pozarządowych i przedstawicieli poszczególnych grup narodowych lub społecznych moglibyśmy spojrzeć uczciwie na historię, wymieniać myśli i poglądy... – takie nadzieje wyraża Leszek Włochyński jako członek Zarządu Fundacji Domu Wschodniego.

Rozmawiając o idei dialogu międzynarodowego, nie sposób nie przywołać tematu rosyjskich zapędów totalitarnych, które w ostatnim czasie przybrały realne i przerażające kształty. – Konflikt z Rosją pokazuje, jak bardzo potrzebne jest prowadzenie tego dialogu. Na naszych oczach wymyka się stabilność relacji w Europie Wschodniej. Wojna wynika z tego, że dawne totalitarne i nacjonalistyczne aspiracje są wciąż żywe i bardzo niebezpieczne. Pokój w Europie jest niepewny. Dążąc do tego, żeby był pewniejszy, warto rozwiązywać zaszłości, aby nie mogły stać się zwykłą dla kłamstwa, populizmu i antagonizmów pomiędzy społecznościami - ten apel to również „podpora” dla idei odbudowania pałacu.

Relacje rodziny Przewłockich z „KARTA” są utrzymywane już od bardzo dawna. List intencyjny dotyczący współpracy odzyskanego domu w Mordach z tym ośrodkiem został podpisany już w latach 90.

### Miejsce otwarte, park do spacerów

Zapytałam także o to, czy w założeniach dysponentów, zespół pałacowo-parkowy ma stanowić miejsce otwarte również dla lokalnej społeczności? Uzyskałam następującą odpowiedź: – Marzy się nam właśnie taki scenariusz, by było to miejsce przyjazne i gościnne dla okolicznych mieszkańców. Aktualnie przed gestem otwarcia powstrzymują nas zagrożenia związane ze stanem obiektów oraz samego drzewostanu, który niewaloryzowany przez kilkadziesiąt lat, również wymaga dużych nakładów finansowych.

### Dom pełen życia...

Podczas rozmowy telefonicznej z Michałem Przewłockim dowiedziałam się, że około 20 lat temu otrzymał on od członków swojej rodziny (od pokoleń urodzonego w Mordach), zadanie, by ratować dom przodków. Formalnie jest on obecnie jedynym właścicielem obiektu pałacowo-parkowego.

– Robię to nie dla siebie, ale dla zachowania pamięci rodziny. Jako dziecko nie byłem nawet świadomy istnienia tego miejsca. Wiedziałem tylko, że był jakiś stary dom, ale mój ojciec nie chciał rozmawiać na ten temat. Pierwszy raz przyjechałem do Mordów 12 lat temu. Wiele lat spędziłem na wojowaniu o odzyskanie własności. Widzę, jak na przestrzeni lat rośnie we mnie poczucie misji, wykraczającej poza moje osobiste potrzeby. Reaktywowanie życia w tym pałacu to teraz mój priorytet – podkreśla spadkobierca i dodaje, że reaktywacja oznaczałaby dla Przewłockich symboliczny powrót rodziny w to miejsce. Przypomnijmy, że historycznie pałac wraz z okalającym parkiem był utrzymywany z dochodów z majątku ziemskiego, który został znacjonalizowany w 1944 r. – Obecnie nie mamy realistycznych perspektyw samodzielnego utrzymania tak ogromnego budynku. Zależy nam, aby to miejsce spełniało zadania obiektu społecznie użytecznego i tętniło życiem na nowo. W ostatnim czasie nabrałem więcej

optymizmu, ponieważ w tym roku udało się nam uzyskać istotne pieniądze, które pozwolą pchnąć prace do przodu - zaznacza mój rozmówca. Chodzi o wspomniane wcześniej dofinansowanie (ponad 600 tys. zł ze środków Mazowieckiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków), które pozwoli na skompletowanie dokumentacji niezbędnej do rozpoczęcia prac budowlanych. Gromadzenie dokumentacji ma się zakończyć w tym roku.

W zamiarze Samorządu Miasta i Gminy Mordy jest wpisanie zespołu pałacowo-parkowego do planu rewitalizacji. To bardzo istotny zabieg formalny, bowiem dzięki takiemu wpisowi, właściciel obiektu zyska możliwość ubiegania się o fundusze europejskie.

Kwestia odzyskania witalności przez Zespół Pałacowo-Parkowy w Mordach jest niezwykle ważna dla naszego samorządu. Obiekt jest własnością prywatną, a pan Michał Przewłocki oraz inne osoby poczyniły już wiele zabiegów, by w przyszłości służył on społeczeństwu i stał się miejscem dialogu międzynarodowego. Jest to zadanie na wiele lat i będzie przebiegać wieloetapowo. Jako burmistrz zamierzam zrobić co w mojej mocy, by ta idea mogła doczekać się realizacji. Dlatego jako samorząd postaramy się o wpisanie kompleksu w Plan Rewitalizacji Miasta i Gminy Mordy - podkreśla Łukasz A. Wawryniuk i dodaje: – Myślę, że wielu mieszkańcom również bardzo zależy, by pałac i park powróciły do dawnej świetności, wówczas wszyscy będziemy mogli cieszyć się pięknem tego miejsca i być z niego dumni.

**Fundacja Domu Wschodniego aktywnie dąży do uratowania tego obiektu, cały czas szuka dofinansowań, partnerów, sponsorów i działaczy społecznych, którzy chcieliby dołożyć swoją cegiełkę i wspomóc tę szlachetną ideę odbudowy.**

I jeszcze jedno spojrzenie na wołający o ratunek pałac. Ach, jak tam może być pięknie...

biuro@zyciesiedleckie.pl  
tel. 25 623 79 77  
www.zyciesiedleckie.pl

# Reklamy i ogłoszenia

## ŻYCIE SIEDLECKIE

Siedlce | Garwolin | Sokotów Podl. | Węgrów | Mińsk Maz. | Łosice

BIURO REKLAMY I OGŁOSZEŃ

tel. 795 541 355, reklama@zyciesiedleckie.pl ul. Brzeska 97  
tel. 795 541 362, ogloszenie@zyciesiedleckie.pl

## Ogłoszenia drobne

### NIERUCHOMOŚCI SPRZEDAM:

Sprzedam działkę budowlaną Tchórzew Kolonia i Stara Wieś, gmina Borki Radzyńskie, tel. 693 068 407

Sprzedam domek całoroczny (50 mkw) po remoncie z działką 1030 mkw, w Gręzowie, tel. 606 137 756

Sprzedam działkę budowlaną w Stoku Lacki, 1000 mkw, 130 zł/mkw, media w drodze gminnej, tel. 796 224 923

Sprzedam działkę rolną 2,87 ha, Czuryły Kolonia/Leśniczówka, tel. 506 290 830.

Sprzedam mieszkanie 60m2 pierwsze piętro lub zamienie na mniejsze, tel. 737 301 709

Wynajmę lub sprzedam lokal 44 mkw przy ul. 3 Maja, na parterze, dwa wejścia, tel. 516 573 578

### NIERUCHOMOŚCI KUPIĘ:

Kupię dom piętrowy do małego remontu w Siedlcach lub okolicach, tel. 604 552 644

### NIERUCHOMOŚCI WYNAJEM:

Do wynajęcia mieszkanie starszej pani. Mam wolny czas, chętnie pomogę, tel. 691 964 811, 507 516 146

Do wynajęcia lokal 589 mkw po parku rozrywki, Siedlce, ul. Brzeska 91, tel. 578 978 128

Do wynajęcia pokoje - pomieszczenia na działalność gospodarczą, Siedlce, tel. 500 555 050

Wynajmę mieszkanie, tel. 662 011 281

**DOM I OGRÓD SPRZEDAŻ:**  
Deski, bale sosnowe suche, drzewo kominkowe, tel. 724 704 806, 607 448 127

Drewno opałowe, suche, olszyna, drugi gatunek, gmina Mordy, tel. 660 373 815.

Sprzedam brykiet z torfu, pakowany w worki big-bag po 1t. tel. 506 891 470.

Sprzedam drobne kartofle, tel. 799 228 833

Sprzedam drzewka śliwki węgierki, 7 zł sztuka, tel. 537 565 193

Sprzedam nowy grzejnik do łazienki i pokoju, piecyk gazowy przepływowy, tel. 607 772 977

Sprzedam pellet z łuski słonecznika, tel. 506 891 470.

Sprzedam siano w belach 518 323 185

Sprzedam siatkę ogrodzeniową, tel. 607 910 717

Sprzedam sosnę budowlaną i na opał w Gręzowie, tel. 507 510 892, 510 634 046.

Sprzedam tanio, 2 komplety wypoczynkowe i 2 regały, okolice Siedlec tel. 25 644 33 81

Sprzedam rower, wersalkę, fotel obrotowy, segmenty kuchenne i inne rzeczy tanio tel. 725 865 738

**DOM I OGRÓD KUPIĘ:**  
Kupię aparat Zenith Et, trl. 507 795 101

Kupię piec do centralnego ogrzewania, tel. 692 419 936

Kupię używany piec do centralnego ogrzewania, do powierzchni 100 mkw, tel. 692 419 936

**ROLNICZE:**  
Sprzedam ciągnik Lamborghini 4x4 oraz kombajn zbożowy New Holland TF42, tel. 519 575 958

Sprzedam cielaki, koguty wiejskie oraz króliki- 4-5 kg, okolice Siedlec, tel. 539 216 995

Kupię używany piec do centralnego ogrzewania, zacielone, tel. 511 428 734.

Sprzedam jałowki hodowlane, wysoko cielne, 510 466 484.

Sprzedam kompletne konwie do dojarki Alfa Laval, gm. Repki, 605 186 043.

Sprzedam piec Defro 24-30 kw. osprzęt + bojler, sprawny 100%, tel. 510 234 433.

Sprzedam piec Defro tłokowy 17kw, Elektromet eko 25kw, Węglowy Stalluk 23kw, tel. 505 139 252 po 16 dzwonić

**ROLNICZE KUPIĘ:**  
Kupię jęczmień, tel. 509 029 562.

Kupię las, tel., 502 365 643  
Kupię sosnę, olchę, dąb lub las 600 627 699

Kupię stodołę, 503 100 349.  
**MOTORYZACJA SPRZEDAM:**  
Sprzedam kombajn Class szerokość 380 cm, 30 tys zł., tel. 509 412 079

Sprzedam ozonator, Siedlce, tel. 691 964 811

Sprzedam Mercedesa C 2.0 benzyna, 141 kW, 2000 rok, kombi, cena 7500 zł, tel. 504 365 916

Sprzedam Mercedesa 124, 2,5 diesel, 1991 rok, przebieg 208 000km, cena 15 000, tel. 504 365 916

Sprzedam Toyota Rav4 - 2007 rok, I właściciel, diesel, ogrzewanie postojowe, tel. 501 731 63

**MOTORYZACJA KUPIĘ:**  
Kupię ciągniki, ładowarki i inne maszyny rolnicze, każdy stan, gotówka, 693 888 308.

Kupię ciągniki, prasy belujące inne maszyny. Każdy stan również uszkodzone bez dok. Tel. 535 305 302.

Kupię ciągniki rolnicze tel. 721-029-688

Kupię Fiata 125P / 1300,1500(nie jestem handlarzem), tel. 507 765 848

Kupię motocykle WSK, MZ, SIMSON, Romet, fiat 125p itp. tel. 721 029 688

**USŁUGI:**  
Bielenie i dezynfekcja obór, chlewni i kurników, tel. 600 338 311

Budowa domów, stan surowy otwarty, przebudowy, więźby oraz pokrycia dachowe, 573 382 699.

Glazura, terakota, remonty, hydraulika, tel. 793 188 908.

Montaż, ustawianie anten TV-SAT, TV-DVB-T, Siedlce - Węgrów - Sokółów, 577 859 105.

Naprawa sprzętów AGD i RTV. z dojazdem, Siedlce i okolice, tel. 731 733 623

Odszkodowania, dopłaty do odszkodowań, oddłużanie, Kancelaria Prawna, tel. 798 798 068.

Pomaluję pokoje, ułożę terakotę, glazurę, Siedlce i okolice, tel. 794 602 653

Poszukuję murarza do postawienia budynku jednorodzinowego ok. 70 metrów, tel. 722 790 559

Poszukuję murarza i dekarza, tel. 722 790 559

Pranie dywanów, wykładzin, mebli i tapicerowanych u klienta, Siedlce i okolice, tel. 600 338 311

Remonty, wykończenia, adaptacje, tel. 502 116 770.

Sprzątanie i pielęgnacja ogrodów, 503 681 002.

Szukamy nowych miejsc pod paczkomaty 737-164-200

Ułożę kostkę brukową przy nagrobkach. Remonty nagrobków. Tel: 515 518 272

Wycinka drzew, rębak do gałęzi, frezowanie karp, podnośnik 30 m, 698 657 538.

**Zatrudnię do wykończeń i remontów, tel. 509 593 306 TOWARZYSKIE:**

Pan 58 lat pozna panią, tel. 507 516 146

Poszukuję pani na zawsze lub towarzysko, tel. 722 790 559  
Dojrzały facet pozna szczerą kobietę, tel. 786 902 964  
Wdowiec 70+pozna miłą Panią z Siedlec, tel. 604 811 820

**KUPIĘ MIESZKANIE ZA GOTÓWKĘ** w każdym stanie. Może być zadłużone, z komornikiem, z problemami prawnymi i innymi. Tel. 888-062-333

**RZEŻNIA KUPI BYDŁO POURAZOWE DO UBOJU Z KONIECZNOŚCI** TEL. 511 075 866 662 396 670

**DOCIEPLANIE BUDYNKÓW** SZYBKO! TANIO! SOLIDNIE! TEL. 502 053 214

**PRODUCENT OKIEN PCV i ALUMINIUM**

ST stolarka  
ORNA  
DRZWI  
FASADY  
PCV i ALUMINIUM

Łuków 21-400  
ul. Ogrodnicza 3  
tel. 25 755 30 75  
www.ststolarka.pl  
info@ststolarka.pl

- Markowe okna PCV systemu KÖMMERLING
- Konstrukcje aluminium - drzwi, witryny, fasady
- Standard 6-cio komorowy
- okucia ROTO NT

**KOLDER**

08-110 Siedlce  
ul. Targowa 7A

Specjalistyczne produkty

**MAPEI**

dostępne w naszej ofercie



**PHU KOLDER S.C.**

**INFORMACJA**

Starosta Powiatu Garwolińskiego stosownie do art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2024 r. poz. 1145) informuje, że na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Garwolinie został wywieszony na okres 21 dni, wykaz nieruchomości Skarbu Państwa, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działka ewidencyjna nr 884/2 o powierzchni 0,3245 ha, położonej w Garwolinie, która przeznaczona została do zbycia w drodze bezprzetargowej na rzecz dotychczasowych użytkowników wieczystych, stosownie do przepisu art. 198g ustawy o gospodarce nieruchomościami.

Bliższe informacje można uzyskać w Starostwie Powiatowym w Garwolinie, Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami (w godz. 8:00 – 16:00) lub telefonicznie pod nr tel. (25) 684-29-61.

**INFORMACJA**

Starosta Powiatu Garwolińskiego stosownie do art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2024 r. poz. 1145) informuje, że na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Garwolinie został wywieszony na okres 21 dni, wykaz nieruchomości Skarbu Państwa, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działki ewidencyjne nr 67/9 o powierzchni 3,5991 ha, nr 67/12 o powierzchni 0,3469 ha, położonej w Sulbinach, gm. Garwolin, która przeznaczona została do zbycia w drodze bezprzetargowej na rzecz dotychczasowych użytkowników wieczystych, stosownie do przepisu art. 198g ustawy o gospodarce nieruchomościami.

Bliższe informacje można uzyskać w Starostwie Powiatowym w Garwolinie, Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami (w godz. 8:00 – 16:00) lub telefonicznie pod nr tel. (25) 684-29-61.

**Zaproszenie do składania ofert na zakup nieruchomości położonych w Mińsku Mazowieckim (05-300), w miejscowości Brzoże, gmina Mińsk Mazowiecki (05-303) i w Łaziskach, gmina Jakubów (05-306), województwo mazowieckie**

**Przedmiotem sprzedaży jest:**

1) udział w 1/2 części w nieruchomości składającej się z działki nr 1946/2 o powierzchni 0,0233 ha położonej w Mińsku Mazowieckim przy ul. Z. Kazikowskiego 38, gmina M. Mińsk Mazowiecki, powiat miński, województwo mazowieckie, zabudowanej budynkiem o powierzchni użytkowej 248 m<sup>2</sup> (KW SI1M/00032836/7) – **cena minimalna – 507 000 złotych (pięćset siedem tysięcy złotych 00/100),**

- **nieruchomość jest przedmiotem umowy najmu,**

2) udział w 1/2 części w niezabudowanej nieruchomości składającej się z działek nr 629, 662 i 689 o łącznej powierzchni 5,6978 ha położonej w miejscowości Brzoże, gmina Mińsk Mazowiecki, powiat miński, województwo mazowieckie (KW SI1M/00011143/9) – **cena minimalna – 1 422 525 złotych (jeden milion czterysta dwadzieścia dwa tysiące pięćset dwadzieścia pięć złotych 00/100),**

3) udział w 1/2 części w nieruchomości składającej się z działki gruntowej 465 o powierzchni 1,4500 ha położonej w miejscowości Łaziska, gmina Jakubów, powiat miński, województwo mazowieckie, zabudowanej budynkiem w stanie surowym otwartym o powierzchni użytkowej 727,63 m<sup>2</sup> (KW SI1M/00089811/0) – **cena minimalna – 252 300 złotych (dwieście pięćdziesiąt dwa tysiące trzysta złotych 00/100).**

Termin składania ofert – 29 października 2024 r.; szczegółowe warunki sprzedaży dostępne są na stronie internetowej biura syndyka: [www.dgkancelaria.com](http://www.dgkancelaria.com)

**WÓJT GMINY SIEDLCE**

Informuje, że **na platformie przetargowej dostępnej pod adresem internetowym:**

<https://gminasiedlce.logintrade.net/> znajduje się

ogłoszenie o przetargu prowadzonym w trybie podstawowym bez negocjacji o wartości zamówienia nieprzekraczającej progów unijnych o jakich stanowi art. 3 ustawy z 11 września 2019 r.

Prawo zamówień publicznych

(t. j. Dz. U. z 2023 r. poz. 1605 ze zm.)

**pn. „Budowa sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej w miejscowości Strzała, ul. Księżycowa, gm. Siedlce”**

Oferty należy składać **za pośrednictwem platformy przetargowej dostępnej pod adresem internetowym:**

<https://gminasiedlce.logintrade.net/>

w terminie do dnia **25.10.2024 r. do godziny 11:00 .**

**Otwarcie ofert nastąpi w dniu 25.10.2024 r.**

**o godzinie 12:00**

za pośrednictwem platformy przetargowej poprzez odszyfrowanie ofert przez Zamawiającego.

**WÓJT GMINY SIEDLCE  
HENRYK BRODOWSKI**

W Starostwie Powiatowym w Siedlcach został wywieszony na okres 10.10.2024 r. – 30.10.2024 r. wykaz nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa przeznaczoną do zbycia.

W Starostwie Powiatowym w Siedlcach został wywieszony na okres 21.10.2024r. – 12.11.2024r. wykaz nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa przeznaczoną do zbycia.



# Życie regionalnego sportu

## Awenta Pogoń wiceliderem tabeli

**Awenta Pogoń Siedlce odniosła kolejne wysokie zwycięstwo, natomiast decyzja KGiD sprawiła, że siedlecki zespół został wiceliderem tabeli.**

W Lublinie, gospodarze dość długo powstrzymywali napór Awenty Pogoni Siedlce. Faworyzowany zespół gości wyszedł dość szybko na prowadzenie po przyłożeniu Miłosza Kasińskiego, ale ich kolejne akcje, choć płynne i prowadzone w dobrym tempie, przerywały błędy. Część z nich była oczywiście wypadkową dobrej obrony Edach Budowlanych, ale często były one wynikiem złych decyzji, czy niedokładnych podań. I choć siedlczanie zdobyli w tej części jeszcze jedno przyłożenie, to tuż przed przerwą Kuziwakwashe Kazembebe znalazł drogę na pole punktowe, zmniejszając straty do 5:12.

Drugą połowę to gospodarze zaczęli od ataku, ale zamiast doprowadzić do remisu, stracili piłkę i pozwolili na skuteczną kontrolę w wykonaniu Daniela Trybusa. A kilkanaście minut



Siedlecki zespół został wiceliderem tabeli.

później niezatrzymywany przebieg przez linię obrony gospodarzy Nicolas Saborit. Edach Budowlalni zdołali raz przebić się na pole punktowe rywala, ale Ci odpłacili im czterema przyłożeniami, z których większość zdobyli z lekkością oszukując obronę rywali i wygrywając z bonusem. Siedlczanie zostali więc wiceliderami tabeli i nie przestają ścigać lidera - Orlean Orkana Sochaczew.

Edach Budowlani Lublin v Awenta Pogoń Siedlce 10:50 (5:12) Punkty: Nicolas Saborit 10

(2P), Daniel Trybus 10 (2P), Paul Walters 8 (4pd), karne przyłożenie 7 (KP), Daniel Gdula 5 (P), Vaha Halaifonua 5 (P), Miłosz Kasiński 5 (P). Skład: Rati Asatiani (48 Vitalij Kramarenko), Marcin Maciejewski (74 Igor Struchovskiy), Sebastian Kostalkowski (75 Jakub Słowik), Oleksandr Shevchenko, Krystian Olejek (58 Mateusz Gołuchowski), Alexander Nowicki (74 Bartłomiej Barreja), Michał Mirosz (59 Piotr Wiśniewski), Vaha Halaifonua - Daniel Trybus - Paul Walters - Miłosz Kasiński, Daniel Gdula,

Nicolas Saborit, Łukasz Korneć - Patryk Reksulak (60 Przemysław Rajewski).

Trenerzy: Łukasz Nowosz, Marek Mirosz, Vuli Sunia. Pozostałe mecze: Arka Gdynia - Ogniwo Sopot 6:22 (3:10), KS Budowlani Łódź - Rugby Białystok 57:6 (31:6), Lechia Gdańsk - Orkan Sochaczew 30:49 (18:28). Mecze IV kolejki Ogniwo Sopot v Pogon Siedlce 18:11, został zweryfikowany przez Komisję Gier i Dyscypliny jako walkower dla Pogoni za udział w drużynie z Sopotu nieuprawnionego zawodnika.

Tabela Ekstraligi

1. ORLEN Orkan Sochaczew 6; 29; 251-89
2. Awenta Pogoń Siedlce 6; 26; 298-47
3. Energia Ogniwo Sopot 5; 19; 193-103
4. Life Style Catering RC Arka Gdynia 6; 19; 240-135
5. RZKS Juvenia Kraków 6; 13; 129-89
6. Edach Budowlani Lublin 7; 13; 166-279
7. KS Budowlani WizjaMed Łódź 6; 10; 171-185
8. Drew Pal 2 RC Lechia Gdańsk 6; 5; 152-206
9. Budmex Rugby Białystok 7; 0; 63-431

## Niedziela z rugby

W niedzielę, 27 października, w Siedlcach zostanie rozegrany szereg imprez rugby.

Dzień o godz. 9.00 rozpocznie II Turniej Siedleckiego Jacka z udziałem blisko 500 zawodniczek i zawodników z całej Polski (Partnerem wydarzenia jest Samorząd Województwa Mazowieckiego) oraz Turniej Pokoleniowy, o godz. 12.00 zostanie rozegrany III Mecz Pamięci Leszka Czaplckiego, w którym zmierzą się drużyny Pogon/WFS Siedlce i Legii Warszawa, a imprezę o godz. 14.00 zakończy mecz Ekstraligi Awenta Pogoń Siedlce v Arka Gdynia.

**OGÓLNOPOLSKI TURNIEJ  
DZIECI I MŁODZIEŻY  
27.10.2024  
(NIEDZIELA)**

**Obiekty sportowe**

**ARMS, ul. Jana Pawła II  
(obok stadionu)**

**10:00 - 13:00**

rozgrywki  
w kategorii  
mikrus U9,  
mini żak U11, żak U12,  
młodzik U14

**13:30 dekoracja  
medalowa**

Dzień rozpocznie się od II Turnieju Siedleckiego Jacka.



531 000 309 | 784 979 402

[www.ogrodzenia-mazowieckie.pl](http://www.ogrodzenia-mazowieckie.pl)

- PODMURÓWKI
- AUTOMATYKA
- AKCESORIA OGRODZENIOWE
- SŁUPKI
- FURTKI
- MONTAŻ
- BRAMY SKRZYDŁOWE I PRZESUWNE
- PRZĘSŁA PALISADOWE

**DOWÓZ DO KLIENTA**

**PRODUKCJA**

**RĘBAKI  
DO GAŁĘZI**



**Jagodnia 28  
08-110 Siedlce**

**PRODUKCJA  
SPRZEDAŻ**

**PANELI I SIATEK  
OGRODZENIOWYCH**

# Życie sportu

Redaguje: Dąbrowska Iwona  
em@il: promocja@zyciesiedleckie.pl  
tel: 502 284 911  
www.zyciesiedleckie.pl

## SIEDLCE

### MotoParada coraz bliżej

11 listopada na siedleckie ulice wyjedzie największa MotoParada Niepodległości w Polsce.

**2024** 11 listopada

**WIELKA MOTOPARADA NIEPODLEGŁOŚCI**

godz. 16.00 - Zbiórka uczestników Parady  
godz. 16.30 - Koncert zespołu rockowego  
godz. 17.45 - Wspólne odśpiewanie Hymnu  
godz. 17.50 - Przemówienia zaproszonych gości  
godz. 18.00 - Parada  
godz. 18.30 - Koncert  
godz. 19.30 - Pokaz laserów

Gorące posiłki dla uczestników i mieszkańców  
**SIEDLCE**  
Przed placem gen. Władysława Sikorskiego



Gwóźdź programu, MotoParada, wyruszy o godz.18:00

# Nie poddali się bez walki

## SIATKÓWKA

Podczas sobotniego (19 października) meczu na wyjeździe KPS Siedlce pokonało MCKiS Jaworzno 3:2 w meczu 6. kolejki PLS 1. Ligi. To było długie, wyrównane spotkanie, które siedlczanom przyniosło kolejne cenne punkty.

(22:25 19:25 25:21 25:23 15:13)

Ten mecz zdecydowanie nie należał do łatwych dla siedleckiego KPS-u. Kiedy wydawało się, że gospodarze mają wygraną w zasięgu ręki po dwóch wygranych setach, siedlczanie podnieśli ducha walki i trzeci set zdecydowanie należał do nich. Dobrze zagrywał Rafał Prokopczuk 8:6. W dalszej części nie do zatrzymania był Sokołowski 12:8. Zdecydowanie wykorzystali błędy jakie popełniali gracze Jaworzna. Do końca utrzymując poziom gry i zakańczając trzeci set 25: 21.

Pomimo, że gospodarze szyb-



Ten mecz zdecydowanie nie należał do łatwych dla siedleckiego KPS-u.

ko wyciągnęli wnioski z przegranego trzeciego seta. Kolejną odsłonę spotkania zaczęli od prowadzenia 7:4. Dobrze w polu serwisowym spisywał się Jakub Turski. Siedlczanie nie mieli zamiaru się poddać. Zespół do walki poderwał Jakub Czyżowski 13:13. Od tego momentu do końca już partii toczyła się równa gra. W końcówce seta błąd

przeciwnika wykorzystali gracze KPS-u zakończając czwarty set 25:23.

Podobnie jak wcześniejsze sety, tak i tie-break był dość wyrównany. Gra toczyła się do słownie punkt za punkt i ciężko było tak naprawdę wyłonić zwycięzcę.

Piąta partia zakończyła się dwoma błędami w ataku za-

wodnika Jaworzna 13:15, tym samym dając zwycięstwo KPS-u, i kolejne dwa cenne punkty.

MVP: Dawid Sokołowski  
KPS: Jakub Sadkowski, Jakub Czyżowski, Markus Kosian, Krzysztof Rykała, Rafał Prokopczuk (C), Dawid Sokołowski i Bartosz Tomczak (L) oraz Jakub Wiśniewski, Jędrzej Bąkiewicz, Jakub Tubiak.

## MIESZKANIA NA SPRZEDAŻ



### Osiedle na ul. Spokojnej

NOWOCZESNE  
KONSTRUKCJE ŻELBETOWE

- osiedle w pełni przystosowane dla osób niepełnosprawnych
- windy na każdej klatce
- dużo zieleni

Biurow sprzedaży mieszkań:  
Osiedle Spokojna budynek 1, lok. nr 11

tel.: 500 610 101 [www.lirsiedlce.pl](http://www.lirsiedlce.pl)



## GENERALNY WYKONAWCA INWESTYCJI BUDOWLANYCH

25  
LAT

**MAL-POL**  
BUDOWNICTWO

Mal-Pol Sp. z o.o.  
08-110 Siedlce  
ul. Targowa 7a

+48 25 644 57 66

biuro@mal-pol.pl



Siedlce, ul. Pusta 5/9  
tel. 25 644 08 10  
e-mail: [bs\\_siedlce@pro.onet.pl](mailto:bs_siedlce@pro.onet.pl)  
[www.bssiedlce.pl](http://www.bssiedlce.pl)

Poniedziałek - piątek 8<sup>00</sup> - 16<sup>00</sup>

Garantujemy fachową  
i sprawną obsługę

## RACHUNKI

OSOBISTE  
ROZLICZENIOWE  
FIRMOWE

## KREDYTY

INWESTYCYJNE  
OBROTOWE  
GOTÓWKOWE  
MIESZKANIOWE

## LOKATY

Usługi elektroniczne  
- sms banking  
- internet banking  
- bankofon, bankomaty 24h  
- inne usługi bankowe

## SKÓRZEC

ul. Siedlecka 5, 08-114 Skórzec  
tel./fax 25 631 28 94

## WODYNIE

ul. Siedlecka 65  
tel./fax 25 631 26 94

## SIEDLCE punkt kasowy

(market Carlos), ul. Sokołowska 126  
tel./fax 25 632 31 88

## KORCZEW

ul. ks. Brzóska 20a, 08-108 Korczew  
tel./fax. 25 631 20 94

## KOTUŃ

ul. Siedlecka 7c, 08-130 Kotuń  
tel./fax 25 641 44 25

## PAPROTNIA

ul. Wyszyńskiego 9, 08-107 Paprotnia  
tel./fax 25 631 21 94

## MROZY

ul. A. Mickiewicza 33, 05-320 Mrozy  
tel. 25 75 74 191

## CEGLÓW filia

ul. Anny Jagiellonki 2, 05-319 Ceglów  
tel. 25 75 70 191